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Euro                       5,2105  +0,0017
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„Lumea es te plină de oameni disponibili: unii sunt dispuși să muncească, alţii să-i lase pe ceilalţi.” – Robert Frost„Lumea es te plină de oameni disponibili: unii sunt dispuși să muncească, alţii să-i lase pe ceilalţi.” – Robert Frost

Ne împrumutăm ca să fure unii. Iar apoi Ne împrumutăm ca să fure unii. Iar apoi 
ni se cere să apărăm „direcția corectă”ni se cere să apărăm „direcția corectă”
România anului 2026 a ajuns să trăiască într-o 
ironie atât de mare, încât nici satirele politi-
ce nu o mai pot egala. Statul se împrumută cu 
miliarde, politicienii ies la televizor și vorbesc 
despre „modernizare”, „PNRR”, „viitor ver-
de” și „reforme istorice”, iar la final aflăm 
că, pe drum, o parte din bani s-au evaporat 
prin licitații suspecte, contracte umflate și 
combinații de culise. 

Exact ca în cazul microbuzelor școlare elec-
trice, unde autoritățile investighează suspi-
ciuni de licitații aranjate și prețuri supra-

evaluate. Și atunci omul de rând, pune întrebarea 
logică: dacă tot ne împrumutăm, măcar să constru-
im ceva pentru țara asta. Dar nu. Noi ne împrumutăm 
ca să fure unii banii, iar restul să achite nota de plată, 
eventual să lase și ciubuc. Mai trist este că multe dintre 
aceste achiziții înseamnă produse fabricate aproape in-
tegral în afara României. Microbuze produse în străinăta-
te, echipamente cumpărate din import, tehnologie adusă 
de afară, consultanță externă, softuri externe, servicii 
externe. Banii pleacă rapid din economie, iar România 
rămâne cu datoria. O adevărată performanță economică: 
să împrumuți bani scumpi pentru a susține economiile al-
tor state, în timp ce propriile fabrici se închid, agricultu-
ra se sufocă, iar firmele românești abia respiră.

Practic, am inventat modelul perfect al falimentului 
elegant. Ne împrumutăm în numele dezvoltării, cumpă-
răm din afară, sifonăm o parte din bani pe traseu, apoi ne 
mirăm că economia locală nu produce suficient, că defi-
citul explodează și că leul tremură la fiecare criză exter-
nă. Și peste toate acestea vine discursul solemn despre 
„valorile occidentale” și despre obligația populației de a 
apăra actuala direcție politică și economică. Românului 
i se cere să strângă cureaua, să accepte taxe mai mari, 
scumpiri, austeritate și sacrificii „pentru stabilitate”. Dar 
pentru a cui stabilitate? A cetățeanului care muncește și 
plătește ori a rețelelor care par să prospere indiferent 
cine guvernează?!

Pentru că oamenii încep să observe ceva extrem de 
periculos: indiferent câte miliarde intră în România, viața 

lor nu se schimbă proporțional. Drumurile se fac 
greu, spitalele apar și mai greu, industria dispare 
repede, iar tinerii pleacă tot mai mulți. În schimb, 
crește spectaculos viteza cu care anumite grupuri 
învață să trăiască din contracte publice și din bani 
împrumutați.

Cea mai mare dramă este însă alta: se distruge 
ideea de încredere. Când vezi că până și proiectele 
pentru copiii din mediul rural ajung sub suspiciu-
nea unor aranjamente, începi să te întrebi dacă mai 
există ceva care să nu fie contaminat de interese și 
combinații.

România nu poate deveni puternică doar din îm-
prumuturi, powerpoint-uri și sloganuri europene. O 
țară devine puternică atunci când produce, expor-
tă, construiește și își protejează economia locală. 
Nu când se împrumută pentru a cumpăra produse 
din import și pentru a hrăni o clasă de intermediari 
conectați politic.

Altfel, riscăm să ajungem exact unde ne conduc 
cifrele: o țară îndatorată, dependentă, fără indus-
trie puternică și fără capacitatea reală de a decide 
singură pentru propriul viitor. Iar atunci nu vom mai 
avea nici dezvoltare, nici suveranitate economică, 
ci vom avea doar rate de plătit. Și foarte multe 
explicații oficiale despre „progres.

DRAGOȘ IONICĂ

Cenaclul „HOHOTE” din Târgu Jiu, în parteneriat cu 
Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu”, orga-
nizează cea de-a X-a ediție a Festivalului Național de 
Umor și Grafică „HOHOTE”, care se va desfășura în pe-
rioada 29 – 31 mai 2026, la Târgu Jiu și Rânca. 

Vineri 29 mai 2026, în intervalul orar 9-14, în incinta 
Muzeului Județean Gorj, „Alexandru Ștefulescu” din Târ-
gu Jiu - cu participarea elevilor și graficienilor, va avea 
loc inaugurarea salonului național de grafică pentru adulți 
și elevi, prezentarea câștigătorilor subsecțiunii de grafică 
la categoria elevi sub 18 ani și un workh shop destinat ele-
vilor din școlile gorjene, sub îndrumarea unor graficieni 
consacrați. Evenimentul este organizat de Laura și Horia 
Lungescu.

Tot vineri, începând cu ora 16, în Stațiune Rân-
ca, la Pensiunea Rânca Ski Resort, va avea loc primirea 
invitaților, o gustare de bun venit și cazarea acestora. 

Participanții care vor sosi cu autoturisme proprii vor 
primi coordonatele locației.

Participanții care vor sosi în Târgu Jiu, cu alte mijloa-
ce de transport (CFR, autocare, etc), vor fi preluați în ju-
rul orei 15 pentru transport la Rânca. Locurile de preluare 
vor fi stabilite individual.

Începând cu ora 18:00, începe cina urmată de o seară 
folclorică oltenească.

Sâmbătă 30 mai 2026, în Stațiunea Rânca

După micul dejun care începe la ora 08:30, ur-
mează un recital în aer liber, o drumeție montană 
și câteva tradiții oltenești, până la ora 13:00 când 
începe masa de prânz.  În continuare urmează un 
program de voie până la ora 17:00. 

Începând cu ora 17:00 va avea loc Gala laureaților 
și decernarea premiilor festivalului, continuată de 
recitaluri poetice și nu doar.

După cină va avea loc o Seară retro ”Anii 80”.
Duminică 31 mai 2026, după micul dejun care 

începe la ora 8, se organizează transportul spre 
Târgu Jiu pentru participanții fără autoturisme, cu 
îmbrățișările de final.

Felicitări organizatorilor, în mod special fami-
liei Laura și Mihai Lungescu, și distracție plăcută 
participanților!

GIGI BUȘE

Cenaclul „HOHOTE” din Târgu Jiu, organizează cea de-a X-a ediție a Festivalului Național de Cenaclul „HOHOTE” din Târgu Jiu, organizează cea de-a X-a ediție a Festivalului Național de 
Umor și Grafică „HOHOTE” care se va desfășura în perioada 29 – 31 mai 2026 în județul GorjUmor și Grafică „HOHOTE” care se va desfășura în perioada 29 – 31 mai 2026 în județul Gorj
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Surse sindicale arată că numă-
rul mediu de angajați în cadrul 
Complexului Energetic Oltenia, 

potrivit ultimei actualizări a planului de 
restructurare, trebuie să fie de 6.500. 
Dar compania a rămas cu aproximativ 
6.400 de angajați, după ce a renunțat la 
1.800 deoameni care aveau  contracte 
de muncă încheiate pe perioadă deter-
minate.

De asemenea, având în vedere că 
numărul actual al oamenilor companiei 
care lucrează în cariere și termocentrale 
este mai mic decât cel prevăzut în docu-
mente, CE Oltenia poate angaja o sută 
de persoane, mai spun sursele citate.

În privința viitoarelor 400 de disponi-
bilizări din cadrul aparatului TESA, aces-
tea ar putea fi evitate: ,,Dacă suntem 
în grahic cu numărul de salariați, și noi 
avem cu o sută mai puțini, disponibiliză-
rile nici nu ar mai trebui să aibă loc. Nu-
mai că toată compania trebuie restruc-

CE Oltenia ar mai putea angaja o sută de oameni! Cum 
pot scăpa de concediere aproape 400 de salariați

* Departamentele comercial, personal, economic, luate la puri-

cat

turată, alșa cum a cerut guvernul. De 
aici și cifra de peste 300, aproape 400 
de angajați TESA vizați de restructura-
re. Dacă aceștia nu vor refuza locurile 
de muncă în producție, concedierile nu 
vor avea loc. În prezent, s-a început cu 
direcția comercială. Dacă numărul con-
tractelor încheiate a scăzut, a fost dimi-
nuat cu 20%, atunci 20% dintre salariați 
trebuie să plece. Dar ei pot rămâne în 
companie, pe meseriile lor de bază, în 
producție. Dacă refuză un loc de muncă 
în producție, vor pleca din companie cu 
salariile compensatorii oferite în funcție 
de câți ani mai au până la pensie. Dacă 
au mai mulți ani până la pensie, crește 
și numărul salariilor compensatorii, așa 
cum este prevăzut în CCM.  Restructura-
rea a început cu Comericalul. Directo-
ratul îi dă șefului de acolo să-I aducă o 
schemă în care să diminueze 20 la sută, 
în funcție de numărul diminuat al con-
tractelor, o schema de personal cu 20 

la sută mai mic. Să pună doi pe o listă 
care să se trimită directoratului. Se face 
o listă cu cei care au peste 60 de ani, 
sau sunt slab pregătiți care va fi trimisă 
directoratului care va decide ori pensio-
nare, ori producție, ori disponibilizare., 
dacă oamenii acceptă locurile de muncă 
din producție,  nu se va apela la conce-

diere, nu va fi nevoie nici de salarii com-
pensatorii. Directoratul a trimis adrese 
la doate direcțiile, comercial, financiar, 
personal, mediu și așa mai departe. Șefii 
de acolo vor proceda la fel cum proce-
dează în prezent cei de la Comercial”, 
precizează sursele citate.

M.C.H.

Lia Olguța Vasilescu a declarat că partidul 
este pregătit pentru un guvern minoritar, PSD, 
cu susținere parlamentară. Președintele Ro-
mâniei, Nicușor Dan, are astăzi consultări cu 
toate partidele parlamentare pentru formarea 
unui nou Guvern. Consultările au loc la Cotro-
ceni pe parcursul întregii zile de ieri. Demersul 
vine după ce în data de 5 mai, Executivul con-
dus de Ilie Bolojan a fost demis prin moțiune 
de cenzură. Prima delegație care va intra la 
consultări este cea a PSD, începând de la ora 
09.00. Pe de altă parte, președintele Nicușor 
Dan ia în calcul să le propună liderilor partide-
lor pro-europene care merg luni la consultările 
de la Cotroceni să construiască o majoritate 
parlamentară și un guvern în jurul unui prim-
ministru tehnocrat. Numele la care se gândește 
președintele este Delia Velculescu, care în pre-
zent este director adjunct la FMI, au decla-
rat pentru Antena3.ro surse din Administrația 
Prezidențială. Varianta unui premier tehno-
crat a fost acceptată, declarativ, până acum, 
de PSD si UDMR. Președintele UDMR, Kelemen 
Hunor, a declarat că singura posibilitate de a 
se reface coaliția pro-europeana este desem-
narea unui premier independent, care să nu fie 
un rival politic pentru niciunul dintre liderii din 
viitorul guvern.

Prima etapă a consultărilor la 
Cotroceni nu ne-a adus alt guvern

* Prima rundă de consultări purtate de 

Nicușor Dan cu liderii partidelor parlamen-

tare s-a încheiat, fără niciun rezultat care 

să ducă la formarea unui nou Guvern.

*  Rămân pe masă guvernul de tehnocrați 

și guvernul minoritar al PSD. Ce mesaj a 

transmis Nicușor Dan după consultări.

Nicușor Dan a transmis, luni, un mesaj scris, 
după consultările de la Cotroceni: 

,,Am avut astăzi, la Palatul Cotroceni, con-
sultări cu partidele și formațiunile politice 
parlamentare, pentru identificarea premiselor 
deblocării actualei crize politice și conturării 
unei formule de guvernare cât mai stabile. 
În cadrul convorbirilor, fiecare delegație și-a 
prezentat poziția, și-a argumentat constrân-
gerile și a precizat în ce condiții ar avea dispo-
nibilitatea de a participa la guvernare sau de 
a susține un nou Executiv. Încă din discuțiile 
informale purtate după adoptarea moțiunii de 
cenzură, solicitarea mea a fost ca partidele să 
indice majoritatea pe care o pot coagula, în 
acord cu matematica parlamentară, care să 
poată asigura susținerea unui Guvern.  Vom 
continua seria de consultări până când se va 
cristaliza o variantă de majoritate solidă, pro-
occidentală. Apelul meu public este același pe 
care l-am subliniat și în cadrul întâlnirilor de 
astăzi: este esențial ca partidele să dea do-
vadă de responsabilitate, de maturitate și să 
ajungă, într-un timp rezonabil, la un numitor 
comun, cu formule coerente și propuneri via-
bile”, a spus acesta.

M.C.H.

Ministrul interimar al Apă-
rării, Radu Miruță, a declarat 
că Uniunea Salvați România 
este pregătită atât pentru un 
guvern minoritar, cât și pentru 
alegeri anticipate, dacă actu-
ala majoritate parlamentară 
PSD-AUR nu reușește să pro-
pună un premier după consul-
tările de la Palatul Cotroceni. 
„Mesajul pe care noi îl avem 
este unul fără echivoc şi unul 
clar. 

A  existat o majoritate 
parlamentară care a dat jos 
acest guvern, această majori-
tate parlamentară trebuie să-
şi arate continuitatea, că are 
ce să pună în loc. Dacă aceas-

Miruță: Suntem 
pregătiți pentru 
anticipate

tă majoritate PSD-AUR nu are 
ce să pună în loc, venim cu 
varianta ce a mai rămas. Dacă 
o majoritate nu poate, hai să 
încercăm să vedem ce poate 
un guvern minoritar. 

Dacă nici un guvern mi-
noritar nu este o condiţie ac-
ceptabilă de ceilalţi parteneri 
pe scena politică, ne uităm 
în Constituţie. În Constituţie 
spune alegeri anticipate. Noi, 
la USR, vă spun foarte deschis, 
că suntem pregătiţi şi pentru 
alegeri anticipate. Ne întoar-
cem la popor”, a declarat mi-
nistrul Radu Miruţă, duminică, 
la TVR INFO. 

M.C.H.
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Hotărârea nu este definitivă. Aceeași decizie a fost 
luată și în cazul colegei sale de dosar. ,,Constată 
legalitatea şi temeinicia măsurii arestării preven-

tive a inculpaţilor CAM, trimis în judecată pentru săvârşirea 
infracţiunilor de trafic de droguri de mare risc, în formă 
continuată, trafic de droguri de risc, în formă continuată şi 
conducerea unui vehicul fără permis de conducere şi MȘA, 
trimisă în judecată pentru săvârşirea infracţiunilor de trafic 
de droguri de risc şi mare risc, în formă continuată şi punere 
la dispoziţie a unei locuinţe pentru consumul de droguri. 
Menţine măsura arestării preventive a inculpaţilor, urmând 
a se proceda la verificarea măsurii preventive în procedura 
de cameră preliminară în termenul de 30 de zile. Cu drept 
de contestaţie în termen de 48 de ore de la pronunţare pen-
tru cei prezenţi şi de la comunicare pentru cei lipsă", a sta-
bilit ieri instanța. Cei doi au solicitat luna trecută o măsură 
mai blândă, cum ar fi controlul judiciar pe cauţiune, însă 
cererea le-a fost respinsă.

Droguri oferite gratuit în Târgu-Jiu

Alexandru Mădălin Cremeneanu și colega lui de dosar, 
Ștefana, au fost trimiși în judecată la sfârșitul lunii martie. 
„Polițiștii Serviciului de Combatere a Criminalității Organi-
zate Gorj, împreună cu procurorii Direcției de Investigare a 
Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, Biro-
ul Teritorial Gorj, au documentat activitatea infracțională 
a unui bărbat de 35 de ani, cercetat pentru săvârșirea 
infracțiunilor de trafic de droguri de risc, trafic de droguri 
de mare risc și conducerea unui vehicul fără permis de con-
ducere. Din probele administrate a rezultat că, în perioada 
2022 – februarie 2026, la diferite intervale de timp, acesta 
ar fi procurat, deținut și vândut, în mod repetat, cocaină, 
3-CMC, cunoscut sub denumirea generică de cristal, cana-
bis și ketamină către diverși consumatori din județul Gorj, 

O nouă decizie la tribunal pentru Cremeneanu O nouă decizie la tribunal pentru Cremeneanu 
junior și colega lui de dosarjunior și colega lui de dosar
Judecătorii de la Tribunalul Gorj au verificat din nou, ieri, măsurile preventive și au decis ca 

Alexandru Cremeneanu, fiul unui cunoscut om de afaceri din Târgu-Jiu, să rămână în arest în 

timpul procesului în care este judecat pentru săvârşirea infracţiunilor de trafic de droguri de 

mare risc, în formă continuată, trafic de droguri de risc, în formă continuată şi conducerea 

unui vehicul fără permis. 

cu sume între 70 și 500 de lei pentru o doză”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj, în mo-
mentul reținerii tânărului din Târgu-Jiu. În același dosar a 
fost trimisă în judecată și o femeie de 36 de ani, acuzată 
că, pe parcursul anului 2026, ar fi procurat, vândut și ofe-
rit, cu titlu gratuit, diferite cantități de cocaină și ketamină 
către consumatori din municipiul Târgu-Jiu. ,,La data de 6 
februarie, polițiști din cadrul Serviciului de Combatere a 
Criminalității Organizate Gorj, în baza activităților infor-
mativ-investigative desfășurate, au depistat-o pe femeia 
de 36 de ani, pe numele căreia Tribunalului Gorj a emis, 
la data de 5 februarie, un mandat de arestare preventivă 
în lipsă. Aceasta a fost depistată în orașul Bumbești-Jiu și 
condusă la sediul poliției, unde a fost introdusă în Centrul 
de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Gorj, fiind bănuită 
de săvârșirea infracțiunlor de trafic de droguri de risc și 
trafic de droguri de mare risc. Activitatea a fost sprijnită 
de polițiști din cadrul Poliției Orașului Bumbești-Jiu”, a mai 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Anchetatorii au mai stabilit că drogurile aveau ca destinație 
în principal tineri. În luna februarie au fost efectuate patru 
percheziții, fiind ridicate două telefoane mobile și suma de 
14.100 de lei. Alexandru Cremeneanu nu este la prima aba-
tere. A fost condamnat, în luna decembrie a anului 2024, 
într-un dosar în care a fost acuzat de deţinere de droguri 
de risc şi mare risc pentru consum propriu, fără drept și 
conducerea unui vehicul sub influenţa alcoolului sau a altor 
substanţe, la 1 an și 7 luni de închisoare, cu suspendarea 
executării sub supraveghere.

Cremeneanu jr., vizat într-un nou dosar

Pe 26 aprilie, polițiștii, sub coordonarea Parchetului de 
pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, au efectuat, cinci 
percheziții în cadrul acțiunii ,,JUPITER". Mai multe site-uri 
de știri, tip ,,Oglindă", ar fi fost implementate ilegal. Surse 
susțin că sunt vizate site-uri ,,fantomă", ale lui Cremeneanu 
junior, aflat în arest în cauza care vizează traficul de droguri 
și conducerea unui vehicul fără permis. 

Bărbatul în vârstă de 36 de ani, din municipiul Târgu-Jiu, 
ar fi administrat o rețea de site-uri de tip ,,știri", prin inter-
mediul cărora ar fi fost preluate și republicate, fără acord, 
articole jurnalistice aparținând acestora, prin utilizarea flu-
xurilor RSS, fără indicarea corespunzătoare a sursei, creân-
du-se astfel site-uri de tip ,,oglindă”, care încalcă drepturile 
de autor și drepturile de proprietate intelectuală. Aceleași 
surse susțin că, în ceea ce privește modul de operare, din 

coroborarea probelor administrate în cauză, rezultă că aces-
ta a conceput și implementat un mecanism complex, struc-
turat și repetitiv, bazat pe exploatarea unei infrastructuri 
online extinse, creată prin înregistrarea unui număr sem-
nificativ de domenii web, organizate după un tipar unitar, 
respectiv utilizarea sintagmei ,,știri” în asociere cu denu-
miri de localități sau județe, în scopul creării aparenței unor 
publicații locale independente. Din investigațiile efectuate 
a rezultat faptul că acesta deține aproximativ 120 de dome-
nii, precum știridingorj.ro,știridelavrancea.ro,știridinvaslui.
ro, știridintulcea.ro, știridinsuceava.ro, știridinilfov.ro, etc.. 
Vizate de percheziții ar fi fost și alte persoane. ,,În cadrul 
operațiunii JUPITER, sub coordonarea Parchetului de pe lân-
gă Înalta Curte de Casație și Justiție și Inspectoratului Ge-
neral al Poliției Române, la data de 27 aprilie, polițiști din 
cadrul Serviciului de Investigare a Crimimalității Economice 
Gorj au pus în executare cinci mandate de percheziție do-
miciliară, în județul Gorj, la domiciliile și sediile unor per-
soane fizice și juridice. Din cercetări a reieșit că, din anul 
2023 și până în prezent, acestea ar fi implementat și ex-
ploatat o rețea de site-uri de tip <<știri>>, prin intermediul 
cărora ar fi preluat și republicat, fără drept, articole jur-
nalistice aparținând altor entități media, utilizând fluxuri 
RSS și fără indicarea corespunzătoare a sursei. Activitatea 
infracțională a constat în crearea unui mecanism de tip <>, 
prin care a fost generat conținut în mod automat, în scopul 
obținerii de trafic online și beneficii materiale, cu încăl-
carea drepturilor de autor și a drepturilor de proprietate 
intelectuală. În cauză se efectuează cercetări sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor prevăzute de art. 194 din Legea nr. 
8/1996 privind dreptul de autor și drepturile conexe, pre-
cum și art. 102 alin. 1 lit. b din Legea nr. 84/1998 privind 
mărcile și indicațiile geografice", au precizat reprezentanții 
IPJ Gorj.

L.F.

În perioada 18–24 mai 2026, la nivel național 

este marcată Săptămâna Națională a Siguranței 

Rutiere. Polițiștii rutieri din Gorj au anunțat 

că vor intensifica activitățile preventive și 

acțiunile de control desfășurate pe drumurile 

publice din județ. 

,,Demersul are drept scop creșterea gradului de 
disciplină rutieră și reducerea riscului de producere 
a accidentelor de circulație, prin informarea și res-
ponsabilizarea tuturor categoriilor de participanți 
la trafic. Pe parcursul săptămânii, activitățile vor 
aborda, zilnic, teme specifice privind siguranța ru-

A început Săptămâna Națională a Siguranței Rutiere, cu controale în tot județulA început Săptămâna Națională a Siguranței Rutiere, cu controale în tot județul
tieră", a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Ieri, acțiunile au vizat importanța 
utilizării centurii de siguranță și a sistemelor de 
protecție pentru copii, iar astăzi respectarea regu-
lilor de circulație de către motocicliști. Pe 20 mai, 
controalele vizează prevenirea incidentelor în care 
sunt implicați bicicliștii și utilizatorii de trotinete 
electrice, iar pe 21 mai – protejarea pietonilor și 
promovarea unui comportament preventiv în trafic. 
Pe 22 mai, controalele vizează riscurile generate de 
folosirea telefonului mobil și alte forme de distrage-
re a atenției la volan, iar pe 23 mai – prevenirea con-
ducerii sub influența alcoolului sau a substanțelor 
interzise. În ultima zi, pe 24 mai, se va verifica dacă 

sunt  respectate limitele legale de viteză. ,,Scopul 
tuturor activităților desfășurate în această perioadă 
este ca fiecare persoană să ajungă în siguranță la 
destinație", au mai precizat reprezentanții IPJ Gorj.

L.F.
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Dosar de corupție rejudecat de la zero. Dosar de corupție rejudecat de la zero. 
Achitările de la Gorj, anulate!Achitările de la Gorj, anulate!

Instanța din Bănie a 
desființat în totalita-
te sentința penală și 

a dispus rejudecarea cauzei 
de către aceeași instanță de 
fond, Tribunalul Gorj.

„Admite apelurile decla-
rate de Parchetul de pe lân-
gă Înalta Curte de Casaţie şi 

Justiţie – D.N.A. - Serviciul 
Teritorial Craiova şi de păr-
ţile civile Ministerul Apărării 
Naţionale prin Direcţia Ge-
nerală Juridică şi Ministerul 
Apărării Naţionale pentru 
Unitatea Militară 01541 Cur-
tişoara (fostă Budieni) îm-
potriva sentinţei penale nr. 

La patru decenii de la finalizarea 
clasei a IV-a, foști elevi ai Școlii Gim-
naziale „Constantin Săvoiu” din Târgu 
Jiu s-au întors în locul unde și-au în-
ceput parcursul școlar, pentru o reve-
dere cu totul specială.

Promoția 1982-1986, formată din 
35 de foști elevi, astăzi adulți cu fa-
milii și cariere, a organizat întâlnirea 
pentru a-i mulțumi dascălului care 
le-a fost alături în primii ani de școală,  
învățătorul Dumitru Rădăcină, acum 
în vârstă de 80 de ani. Întâlnirea a 
avut loc în curtea și sala de clasă a 

școlii, fiind marcată de emoții puter-
nice și momente de recunoștință.

„Sunt de notorietate întâlnirile 
profesori-elevi, studenți-profesori la 
un număr de ani de la absolvirea li-
ceului sau a facultății, dar nicidecum 
astfel de momente aniversare de la 
terminarea clasei a IV-a. 

Pentru mine a fost prima dată 
când am aflat de un astfel de eveni-
ment, dar am și avut prilejul vineri, 
15 mai, să asist la revederea care a 
avut loc în curtea școlii și în sala de 

clasă. 
Mi s-a părut uluitor 

ca foștii elevi să-i pre-
gătească o întâlnire la 
40 de ani distanță de 
la finalizarea ciclului 
primar învățătorului 
lor pentru «a-i mulțumi 
că i-a făcut pe toți oa-
meni».

Domnul învățător 
Dumitru Rădăcină a 
avut o carieră de pes-
te 44 de ani la catedră. 
După ce a devenit insti-
tutor la Cluj, a debutat 

Dosarul în care fostul comandant al UM 01541 Bu-

dieni, colonelul (r) Marin Bran, și mai mulți foști 

subordonați au fost acuzați de abuz în serviciu și 

fals va fi rejudecat, după ce Curtea de Apel Craiova 

a desființat achitările dispuse de Tribunalul Gorj.

117 pronunţate la data de 
10.07.2025 de Tribunalul Gorj 
în dosarul nr. 5654/95/2021 
privind pe inculpaţii Bran 
Marin, Popescu Antilina, Roş-
culescu Sorin Ion, Gălescu 
Raul, Vodoiu Minel, Vîlceanu 
Laurenţiu Augustin, Besoi Ion 
Sorin, Ilie Gheorghe şi Co-
vrig Ion. Desfiinţează, în in-
tegralitate, sentinţa penală 
apelată şi trimite cauza spre 
rejudecare la aceeaşi instan-
ţă de fond, respectiv la Tri-
bunalul Gorj. Menţine actele 
de procedură efectuate până 
la 27 mai 2025, inclusiv. (...) 
Definitivă. Pronunţată azi, 
18 mai 2026, prin punerea 
deciziei la dispoziţia părţi-
lor, a persoanei vătămate şi a 
procurorului, prin mijlocirea 
grefei instanţei”, se arată în 
minuta Curții de Apel Craio-
va.

Acuzațiile DNA

Dosarul a fost instrumen-
tat de procurorii DNA, care la 
finalul anului 2021 au trimis 
în judecată mai multe cadre 
militare din cadrul UM 01541 
Budieni, printre care fostul 
comandant Marin Bran și fos-
tul șef al Compartimentului 
logistic, alături de doi admi-
nistratori de firme.

Inculpații au fost acuzați 
de abuz în serviciu, dacă 
funcționarul public a obținut 
pentru sine sau pentru altul 
un folos necuvenit, în formă 
continuată, fals intelectu-
al și complicitate la aceste 

infracțiuni, într-o cauză ce 
vizează achiziții la prețuri su-
praevaluate și plata unor ser-
vicii fictive către mai multe 
societăți comerciale. Potrivit 
anchetatorilor, prejudiciul 
produs unității militare se ri-
dică la aproape un milion de 
lei.

Potrivit procurorilor DNA, 
„în perioada octombrie 2011 
– iulie 2015, inculpatul Marin 
Bran și-ar fi încălcat atribuțiile 
de serviciu prevăzute de le-
gea privind finanțele publice, 
în sensul că ar fi achiziționat 
de la societățile unuia dintre 
cei doi oameni de afaceri bu-
nuri la prețuri supraevaluate 
(materiale de construcții, 
materiale electrice etc.), iar 
în cazul celuilalt ar fi dispus 
achitarea unor servicii care 
în realitate nu au fost exe-
cutate. În cazul unora dintre 
bunuri, pe lângă prețul mare 
cu care au fost achiziționate, 
acestea erau atipice pentru 
scopul declarat. În demersul 

său infracțional, inculpatul 
Bran Marin ar fi beneficiat 
de sprijinul celorlalte cadre 
militare care i-ar fi pus la 
dispoziție documentele nece-
sare achizițiilor menționate 
mai sus (o parte din ele fiind 
întocmite în fals)”.

La trei ani de la trimiterea 
în judecată, Tribunalul Gorj a 
decis achitarea tuturor celor 
nouă inculpați din dosar și a 
respins acțiunea civilă for-
mulată de Ministerul Apărării 
Naționale pentru recupera-
rea prejudiciului. Totodată, 
instanța a dispus și ridicarea 
măsurilor asiguratorii institu-
ite în cauză. 

Decizia nu a fost însă ac-
ceptată de procurorii DNA 
- Serviciul Teritorial Craio-
va și de Ministerul Apărării 
Naționale, prin UM 01541 
Curtișoara, care au contes-
tat sentința la Curtea de Apel 
Craiova.

I.I.

Surpriză emoționantă pentru un fost învățător din GorjSurpriză emoționantă pentru un fost învățător din Gorj
în învățământ în anul 1968 la o școală 
din satul Seciurile, comuna Roșia de 
Amaradia, județul Gorj. În anul 1975 
a ajuns să profeseze câțiva ani și la 
Școala Generală Nr. 8, actualmente 
Școala Gimnazială «Constantin Săvo-
iu». Aceiași elevi au fost preluați ca 
dirigintă în clasa a V-a de soția domnu-
lui învățător, regretata profesoară de 
istorie, Elena Rădăcină.

La 16 ani de la pensionare, promoția 
1982-1986 (35 de elevi) a dorit să se în-
tâlnească cu dascălul care le-a marcat 
existența. Cel care i-a ținut de mânuță 
când erau în clasa I a fost ținut de 
mână, la revederea emoționantă de 40 
de ani, de foști săi elevi, acum adulți 
cu cariere profesionale și familii.

Iată că după 40 de ani a venit rân-
dul și învățătorului să primească din 
partea foștilor elevi o diplomă prin 
care i-au fost aduse mulțumiri pentru 
«fiecare zâmbet, fiecare încurajare și 
pentru răbdarea cu care i-a crescut pas 
cu pas». Felicitări tuturor!”, a transmis 
Manuela Negru Popescu, cadru didactic 
la Școala Gimnazială „Constantin Săvo-
iu” din Târgu Jiu.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Primele ore ale zilei aduc vești bune, conversații plăcute și informații 

utile pentru planurile tale. Comunicarea devine punctul tău forte, iar 
felul în care îți exprimi ideile îi impresionează pe cei din jur. Pe parcursul 
zilei, începi să privești diferit anumite prietenii sau obiective personale. 
O conexiune importantă sau un proiect îți poate reda motivația.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ziua începe într-o atmosferă mai liniștită și introspectivă. Ai nevoie de 

puțin timp doar pentru tine pentru a-ți asculta intuiția și pentru a înțelege ce 
îți dorești cu adevărat. Relațiile pot avea de câștigat, pentru că reușești să 
citești foarte bine intențiile celor din jur. Este o zi bună pentru bani, afaceri și 
strategii legate de carieră. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Combinația dintre imaginație și pragmatism funcționează excelent pentru 

tine astăzi. Cei din jur îți apreciază ideile și modul inteligent în care vezi lucrurile. 
Ai șansa să inspiri oameni sau să primești inspirație de la prieteni și colaboratori. În 
plan sentimental, ziua poate avea un aer aproape magic, iar o conversație sinceră 
poate apropia foarte mult două persoane. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Astăzi poți înțelege mult mai bine anumite emoții sau evenimente din 

trecut. Intuiția ta este extrem de puternică și te ajută în special în carieră sau 
în relația cu superiorii. Sprijinul poate veni din partea unor persoane influente 
sau din locuri neașteptate. Conversațiile sunt intense și productive, iar o 
revelație importantă îți poate schimba perspectiva asupra viitorului.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ziua favorizează comunicarea și apropierea de oameni. Reușești să 

netezești conflicte și să creezi conexiuni mai sincere cu cei din jur. Felul în 
care vorbești îi poate inspira pe alții, iar cineva apropiat ar putea avea nevoie 
de sfatul sau sprijinul tău. Apar idei noi legate de viitor, planuri și relații. Este 
un moment excelent pentru schimbări importante și concluzii valoroase.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Astăzi ai șansa să înțelegi mai bine oamenii importanți din viața ta și 

propriile obiective. Intuiția te ajută în afaceri, bani și decizii profesionale. 
Problemele delicate pot fi rezolvate mai ușor decât de obicei, iar la locul 
de muncă lucrurile par să funcționeze perfect. Ai idei bune pentru viitor și 
reușești să vezi detalii pe care alții le ignoră.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Conversațiile și reflecțiile interioare te ajută să te vindeci emoțional. Este o zi 

excelentă pentru planuri pe termen lung și pentru idei noi. Relațiile se îmbunătățesc 
atunci când încerci să înțelegi punctul de vedere al celorlalți. Spre seară, energia 
mentală crește și simți nevoia unor discuții intense și profunde. Pot apărea vești 
importante sau oportunități interesante.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Conversațiile sincere și deschiderea emoțională sunt esențiale astăzi. Cei din jur apreciază 

faptul că ești dispus să schimbi anumite lucruri și să privești situațiile dintr-o perspectivă nouă. Pot 
apărea avantaje financiare sau clarificări importante într-o relație apropiată. Este o zi bună pentru a 
rezolva probleme mai vechi și pentru a face pași importanți înainte. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Relațiile și colaborările îți pot aduce oportunități neașteptate. 

Oamenii îți susțin ideile și îți apreciază energia pozitivă. Creativitatea 
este la cote maxime, iar conversațiile pot deveni extrem de 
importante pentru viitorul tău. Negocierile merg excelent, iar o 
relație poate evolua într-o direcție foarte bună.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ziua aduce armonie în activitățile de zi cu zi și în relațiile 

profesionale. Conversațiile curg natural, iar ideile noi te inspiră. Este 
un moment bun pentru proiecte, schimbări de rutină și decizii legate de 
sănătate sau stil de viață. Spre finalul zilei, te simți mai eliberat și mai 
motivat să investești energie în planurile tale.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Hobby-urile, arta și activitățile care îți fac plăcere te ajută să te relaxezi și să te exprimi 

mai liber. Comunicarea este favorizată, iar ideile tale atrag atenția celor din jur. Prieteniile și viața 
sentimentală sunt intensificate, iar o conversație poate schimba complet dinamica unei relații. Simți 
nevoia să îți exprimi creativitatea într-un mod diferit și original.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Este o zi bună pentru a-ți exprima sentimentele și gândurile într-un mod 

sincer și sensibil. Conversațiile cu familia sau cu persoanele apropiate pot avea 
un impact puternic asupra ta. Spre seară, aspectele astrale îți aduc revelații 
importante despre dorințele și motivațiile tale. Pot apărea informații 

care îți schimbă complet modul de a vedea anumite situații.

HOROSCOP

19 Mai 202619 Mai 2026

Un bărbat de 25 de ani, din comuna Runcu, 
s-a ales cu dosar penal, duminică seara, în 
urma unui control de rutină în trafic. ,,La 

data de 17 mai 2026, în jurul orei 23.00, polițiști 
din cadrul Poliției Municipiului Târgu-Jiu - Biroul 
Ordine Publică au depistat în trafic un bărbat de 
25 de ani, din Runcu, în timp ce ar fi condus pe 
strada Tismana din Târgu-Jiu un autoturism neîn-
matriculat și având aplicate plăcuțe cu numerele 
provizorii, atribuite altui autoturism", a declarat 
Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. De 
asemenea, în urma verificărilor efectuate s-a stabi-
lit faptul că bărbatul nu deține permis de conducere 
pentru nicio categorie de vehicule. Oamenii legii au 
întocmit dosar penal, pentru conducere pe drumu-
rile publice a unui vehicul fără permis de conducere 
și punerea în circulație sau conducerea  unui vehicul 
neînmatriculat și cu numere false.

L.F.

Prins în timp ce conducea un autoturism 
cu numere false și fără permis

Declic a lansat o nouă petiție prin care semna-
tarii cer Ministerului Finanțelor și ANAF anularea 
obligației de înrolare în sistemul RO e-Factura pen-
tru persoanele fizice care obțin venituri din drepturi 
de autor și nu sunt organizate ca PFA su firme.

Petiția inițiată recent de un membru al 
comunității Declcic și denumită „Nu transformați 
creatorii în contabili: eliminați RO e-Factura pentru 
drepturi de autor” vine în contextul în care, de la 
1 iunie 2026, persoanele fizice care obțin venituri și 
se identifică fiscal prin CNP vor trebui să se confor-
meze sistemului e-Factura.

Semnatarii solicită Ministerului Finanțelor și 
ANAF următoarele lucruri:excluderea explicită a 
persoanelor fizice titulare de drepturi de autor din 

Petiție: „Nu transformați creatorii în contabili”
obligația de înrolare în RO e-Factura; clarificarea 
imediată și publică a cadrului fiscal aplicabil; con-
sultarea organizațiilor profesionale din sectorul cul-
tural și creativ înainte de impunerea unor obligații 
administrative disproporționate.

„Începând cu 1 iunie 2026, mii de persoane fizi-
ce care obțin venituri ocazionale din drepturi de au-
tor  scriitori, traducători, jurnaliști, artiști vizuali, 
actori, muzicieni, compozitori, regizori, scenariști, 
cercetători și alți creatori – riscă să fie obligate să 
se înscrie în sistemul RO e-Factura. Cerem anularea 
obligației de înrolare în RO e-Factura pentru per-
soanele fizice titulare de drepturi de autor care nu 
desfășoară activitate economică independentă și nu 
sunt organizate ca PFA sau societăți comerciale”, se 

arată în textul petiției publicate pe plat-
forma Declic. Inițiatorul campaniei, care 
se prezintă drept „un lucrător cultural in-
dependent”, atrage atenția că, în prezent, 
veniturile din drepturi de autor sunt deja 
fiscalizate.„Persoanele juridice care plă-
tesc aceste venituri (edituri, teatre, ONG-
uri, televiziuni, galerii, organizații cultura-
le etc.) calculează, rețin și declară la sursă 
impozitele și contribuțiile sociale aferente. 
Sistemul funcționează deja, iar obligațiile 
fiscale sunt îndeplinite”, conform petiției.

M.P.
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Pentru că «Anul Brâncuşi» con-
stituie un prilej minunat de a 
prezenta unele aspecte deo-

sebite ale Statuii «Rugăciune», care 
este, de fapt, lucrarea ce ilustrează 
noua tendință în concepția artistică a 
«părintelui sculpturii moderne», între 
anii 1907 – 1910, putem spune că prin 
această monumentală capodoperă, ma-
rele artist se detaşează pentru prima 
oară de stilul lui Rodin și se orientează 
spre stilizarea și simplificarea forme-
lor imortalizate în piatră, pentru a-şi 
elibera propria creaţie de acea emo-
ţie puternică a trăirii necondiţionate. 
În acest sens, ansamblul monumental 
«Rugăciune», din cimitirul de la Buzău, 
scoate în evidenţă imaginea unei fe-
mei îndurerate care se roagă, o femeie 
care se reculege cu smerenie în ge-
nunchi, poate mai puţin o femeie care 
se jeluieşte resemnată, conferindu-i 
chipului său un simțământ de smerenie 
tăcută și de puritate etalată prin ges-
turi de o profundă naturaleţe! În felul 
acesta, lucrarea «Rugăciune» se apro-
pie de specificul tradiției bizantine, în 
care formele expresive sunt îndelung 
stilizate, chipul femeii prezentându-se 
cu faţa uşor alungită şi subţiată, iar, pe 
sub arcada ochilor se reflectă lumina 
cerului, sub privirea abătută şi parcă 

îndreptată înlăuntrul sentimentului 
durerii! Prin această ilustrare semni-
ficativă şi plină de naturaleţe, statu-
ia femeii îndurerate inspiră o nădejde 
înălţată la Dumnezeu şi o credinţă în 
învierea celor adormiţi, pentru a con-
tura numai câteva detalii care se cir-
cumscriu sentimentului de smerenie și 
de evlavie al femeii însingurate! Ace-
ia care au căutat să pătrundă esenţa 
acestui ansamblu monumental în aer 
liber, cu anumite precizări necesare, 
au considerat că statuia «Rugăciune» 
a fost realizată mai întâi într-o copie 
din gips în perioada aprilie-octombrie 
1907, pentru că Brâncuși a lucrat după 
aceea aproape doi ani pentru a fina-
liza lucrarea, depășind chiar termenul 
de predare, mai ales că procesul de 
turnare în bronz la turnătoria «Val-
suani» s-a finalizat abia în anul 1910, 
când sculptorul a finalizat şi bustul 
lui Petre Stănescu. În scopul realizării 
ansamblului monumental de la Buzău, 
Brâncuşi a folosit ca izvor de inspirație 
fotografia pusă la dispoziție de către 
Eliza Stănescu, folosindu-l ca model pe 
fratele celui decedat, cu numele de 

Justin Stănescu, care a sosit în 1907 la 
Paris pentru studii de specialitate. 

,,Arta nu face decât să înceapă 
continuu”! 

Iar, pentru că lucrarea «Rugăciune» 
trebuia să fie instalată pe un piedestal 
mai înalt, gâtul pare ușor asimetric și 
întregul bust ușor alungit pentru a da o 
senzație de privire în viitor. Totodată, 
se observă că bustul este orientat cu 
fața spre soare și este lipsit de brațele 
amintite în contractul semnat de către 
Constantin Brâncuși. În final, sculpto-
rul se pare că a depășit cu ceva timp 
şi termenul de predare, stârnind în co-
mentariile unor nemulţumiţi un scan-
dal care a ajuns până la Paris. De fapt, 
situaţia se schimbase considerabil, de-
oarece Eliza Stănescu (Seceleanu) se 
recăsătorise, cu toată durerea din su-
fletul său, iar în acele condiţii, rudele 
nu acceptau statuia unui trup gol într-
un cimitir, dar, se pare că a contat mai 
mult punctul de vede al Elisei, care a 
fost de acord ca monumentul funerar să 
fie amplasat la locul stabilit, așa cum 
l-a gândit şi l-a stabilit însuşi sculptorul 
Constantin Brâncuși. În cele din urmă, 
pentru a-și amplasa lucrările în Cimiti-
rul «Dumbrava», din Buzău, sculptorul 
s-a deplasat personal în localitate, în 
perioada 26 mai – 17 iulie 2014, locuind 
în casele Elizei Stănescu (Seceleanu), 
de pe strada Păcii. În aceeaşi perioa-
dă, Brâncuşi a cioplit în piatră de «Mă-
gura» cele două socluri pentru statuia 
«Rugăciune» și pentru bustul lui Petre 
Stănescu. Piatra respectivă care a fost 
folosită la soclu este numită piatră de 
«Măgura» sau «fund de mare», apreci-
ată ca o piatră «numulitică», fiind co-
mandată de către Constantin Brâncuși 
și în ultimă instanţă, fiind sculptată 
de către marele artist! În documente-
le vremii se precizează faptul că cele 
două blocuri de calcar au fost furnizate 
de antrepriza «Donig K. Teodoru», care 
exploata o carieră de piatră la «Măgu-
ra» și care a furnizat și piatra nece-
sară pentru fundația clădirii Palatului 
de Justiție din Buzău, iar, Brâncuși a 
cioplit blocurile de piatră cu ajutorul 
pietrarilor din satul situat în apropie-
rea carierei «Măgura».

,,Eu nu doresc să reprezint în sculp-
turile mele făpturi terestre…”! 

Să mai amintim că în 1958 Muzeul 
Naţional de Artă al României a cumpă-
rat sculptura «Rugăciune» de la Eliza 
Stănescu (Seceleanu) cu suma de 70 de 
mii de lei, dar, mai întâi o copie din 
piatră a statuii, mai apoi , o replică 
turnată în bronz în atelierul de la Paris 
al lui Brâncuși, a fost așezată pe mor-
mântul avocatului Petre Stănescu, dar, 
din păcate, replica acestei sculpturi a 
fost furată de pe soclu în anul 1996, cu 
toate că a fost găsită doi ani mai târ-
ziu într-un depozit de lemne tocmai în 
Bistrița. Dar, pentru că nu existau siste-
me de supraveghere, replica a fost din 
nou furată în 2005 și până în prezent 
nu a mai fost recuperată de către cei 
direct interesaţi! Abia în anul 2014, la 
inițiativa «Rotary Club» Buzău, care a 
adunat şi banii necesari pentru recupe-

,,O sculptură nu se sfârşeşte niciodată în postamentul ,,O sculptură nu se sfârşeşte niciodată în postamentul 
său, ci se continuă în cer, în piedestal - şi în pământ”! său, ci se continuă în cer, în piedestal - şi în pământ”! 

Statuia «Rugăciune», a lui Brâncuşi, mereu în actualitate

rare, a fost repusă în Cimitirul «Dum-
brava» din Buzău, pe soclul original, 
iar, totodată, o copie fidelă a sculpturii 
«Rugăciune», care a costat aproxima-
tiv 7.000 de euro și a fost turnată la 
Arad, cu toate că sculptorul buzoian, 
Ciprian Dominoschi, a realizat mulajul, 
după statuia originală care se află la 
Muzeul Național de Artă al României. 
Pe de altă parte, în anul 1976, Muzeul 
Național de Artă al României a împru-
mutat din Cimitirul «Dumbrava» bustul 
lui Petre Stănescu pentru a fi prezentat 
la expoziția Centenarului Brâncuși. In-
formaţiile de care dispunem atestă fap-
tul că ceva mai târziu, originalul a fost 
înlocuit cu o replică turnată în bronz 
în atelierul de la Paris al lui Brâncuși, 
iar în 1992 bustul original a fost și el 
cumpărat de Muzeul Naţional de Artă 
al României. În luna octombrie 1995 
replica bustului a dispărut din Cimitirul 
«Dumbrava», dar, Direcţia de Investi-
gare a Infracţiunilor de Criminalitate 
Organizată şi Terorism a descoperit-o 
21 de ani mai târziu, chiar dacă drumu-
rile încurcate ale investigaţiei au făcut 
ca replica să stea cam trei ani în be-
ciurile poliției din Bucureşti și apoi în 
2019 a fost oferită Muzeului Județean 
Buzău, instituție căreia moștenitorii 
familiei Stă¬nescu-Seceleanu i-au do-
nat în 1982 replicile celor două sculp-
turi. Să fim bine înţeleşi, în actul de 
donație se stipulează în mod expres că 
locul statuilor este pe mormântul lui 
Petre Stănescu, aşa că la 19 februarie 
2020, când s-au împlinit 144 de ani de 
la nașterea lui Constantin Brâncuși, re-
plica bustului lui Petre Stănescu a fost 
reamplasată pe soclul ei original. Se 
consemnează faptul că în aceeaşi zi, 
socotită «Ziua Brâncuși», promulgată 
prin lege în 2015, Aleea din intrarea în 
cimitir și mormântul lui Petre Stănescu 
a primit numele Aleea «Constantin 
Brâncuși», iar monumentul este consi-
derat, conform declarației autoritălor 
locale, obiectivul cel mai bine păzit 
din județ. În fine, de la 19 februarie 
2020, cele două opere de artă sunt 
iarăși pe locurile lor, pentru că numai 
împreună și la mormântul avocatului 
Petre Stănescu, statuile formează un 
ansamblu unitar, adică Ansamblul fu-

nerar «Rugăciune» sau «Monumentul 
funerar Petre Stănescu» din Cimitirul 
«Dumbrava» din Buzău, aşa cum l-a 
conceput şi l-a realizat creatorul lui, 
sculptorul Constantin Brâncuşi, pentru 
că la fel și l-a dorit Eliza Stănescu (Se-
celeanu), inițiatoarea proiectului. Să 
concluzionăm cu faptul că analizată cu 
atenţie, atitudinea sculptorului de a nu 
ceda monumentul după finalizarea lui, 
pentru a fi instalat în Cimitirul «Dum-
brava», își pierde conotaţia negativă, 
deoarece, Brâncuși păstrează Statuia 
«Rugăciune» în atelier pentru a-şi con-
tura șansa de a deveni ceea ce avea să 
devină, mai ales că simțea nevoia să 
mediteze fără constrângeri asupra des-
chiderilor și angajamentelor unei noi 
concepții asupra artei moderne, aşa 
cum dorea să evalueze lucid limitele și 
scăderile sale de concepție. Constatăm 
că artistul detaşează imaginea nudă a 
femeii de tragismul morții soţului ei, 
iar, prezentarea genunchilor îndoiți, 
aplecarea concentrată a trunchiului și 
a capului, precum şi trăsăturile feței 
conferă lucrării o notă de actualitate!
Profesor dr. Vasile GOGONEA

,

Argheziana 2026 - Limbajul divin
Prin implozii, prin explozii
vin matrozii ca nerozii,
vin aprozii și irozii
adepți ai metempsihozii.
Se învârt în jurul cozii
până cad și mor în bozii.

Și-n zadar în colbul școlii
caut antice infolii,
rosu-le-au infame molii.

Și-n zadar amândoi polii
se conjugă, apostolii
nu mai umplu albul colii.

Pasc în câmpul sacru iezii
iar din mijlocul livezii
îi supraveghează Arghezi.
Se învârt ca titirezii

pân’ spre arșița amiezii.
Versurile-mi fi-vor miezii

ce-o să-i ia spre-nvățătură
între Carte și Natură,
între iarbă și izvor
să priceapă dumnealor
literele câtu-s ele
de abstracte și rebele,
cifrele cum se socot
ca cireșele-n compot
sau ca peștii-n râul cald
ca mărgele de smarald,
înșirate pe un gard,
păzit de un leopard,
lucrurile cum devin;
iar limbajul cel divin
azi – se vede! – clandestin.

 ION POPESCU-BRĂDICENI
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IZABELLA MOLNAR                

Valoarea noului contract adju-
decat de companie se ridică 
la 10,96 milioane de lei, sumă 

care se adaugă unui contract anterior, 
în valoare de 11,28 milioane de lei. 
Astfel, totalul contractelor câștigate 
de Carpatica Feroviar pentru trans-
portul feroviar de cărbune ajunge la 
aproape 22 de milioane de lei.

Contractele fac parte dintr-o 
licitație lansată în SEAP în septembrie 
2025, cu o valoare totală estimată la 
33,83 milioane de lei și o durată de 15 
luni. Obiectivul principal al achiziției 
îl reprezintă asigurarea transportului 
cărbunelui necesar funcționării Cen-
tralei de la Turceni, unul dintre cei mai 

Contract uriaș pentru transportul Contract uriaș pentru transportul 
cărbunelui la Turcenicărbunelui la Turceni
Nou înființata companie feroviară Carpatica Feroviar continuă să sur-

prindă piața de profil și a obținut un al doilea contract subsecvent 

pentru transportul cărbunelui către Termocentrala Turceni, într-o 

competiție extrem de disputată organizată de Complexul Energetic 

Oltenia.

importanți producători de energie pe 
bază de cărbune din România.

Competiția a atras nume grele din 
industria transportului feroviar de 
marfă. La termenul limită de depunere 
a ofertelor, 21 octombrie 2025, și-au 
depus candidaturile CFR Marfă, Grup 
Feroviar Român (GFR) și Carpatica 
Feroviar. Surse din domeniu arată că 
evaluarea finală a ofertelor urmează 
să fie încheiată până la 30 decembrie 
2026, însă Carpatica Feroviar și-a con-
solidat deja poziția prin adjudecarea 
celor două contracte subsecvente.

Licitația a avut criterii extrem de 
dure. Prețul a contat în proporție de 
90%, însă diferența s-a făcut și prin ca-
pacitatea tehnică de transport. Pentru 
punctaj maxim, operatorii trebuiau să 
garanteze transportul a 14.000 de tone 

de cărbune pe zi, echivalentul a șapte 
trenuri complete livrate în maximum 
24 de ore de la solicitarea beneficia-
rului. Ofertele sub pragul de 9.000 de 
tone pe zi au fost eliminate din start.

Condițiile impuse operatorilor au 
fost pe măsură: minimum 490 de va-
goane tip FALS sau echivalent, zece lo-
comotive electrice pentru tracțiune și 
trei locomotive diesel-electrice pentru 
manevră.

În acest context, Carpatica Ferovi-

ar pare să fi intrat agresiv pe piață. Potrivit 
celor mai recente informații prezentate de 
managementul companiei în cadrul eveni-
mentului „Zilele Feroviare”, operatorul dis-
pune deja de o flotă impresionantă: 6.450 
de vagoane de marfă și aproximativ 200 
de locomotive, utilizate atât pentru trans-
port intern, cât și internațional. Compania 
deservește deja sectoare strategice ale 
economiei românești, precum agricultura, 
industria de apărare, mineritul și sectorul 
petrolier.

Numărul total al pensiona-

rilor din România a fost, 

în luna aprilie 2026, de 

4.682.638 de persoane, în 

scădere cu 1.836 față de 

luna precedentă, potrivit 

datelor centralizate de Casa 

Națională de Pensii Publi-

ce (CNPP). Pensia medie la 

nivel național s-a ridicat la 

2.783 de lei, iar valoarea 

totală a drepturilor de pen-

sie achitate a depășit 13,03 

miliarde de lei.

Din totalul pensionarilor, 
519.153 proveneau din fostul 
sistem agricol, aceștia încasând 
o pensie medie de doar 715 lei. 
Cei mai mulți pensionari erau 
înregistrați la categoria pensiei 
pentru limită de vârstă, respec-
tiv 3.781.627 de persoane, din-
tre care 2.157.235 femei. Pensia 
medie pentru această categorie 

Pensia medie a ajuns la 2.783 de lei
a fost de 3.114 lei.

Totodată, în aprilie 2026, un 
număr de 62.287 de persoane au 
beneficiat de pensie anticipată, 
cu o pensie medie de 2.489 lei, 
în timp ce 391.661 de persoane 
au primit pensie de invaliditate, 
media fiind de 1.084 lei. Dintre 
acestea, 45.974 de persoane 
erau încadrate în gradul I de in-
validitate și au avut o pensie me-
die de 947 lei. Pensia de urmaș 
a fost acordată unui număr de 
446.972 de persoane, valoarea 
medie fiind de 1.510 lei. De ase-
menea, ajutor social au primit 91 
de pensionari, cu o sumă medie 
de 540 lei.

În paralel, datele CNPP ara-
tă că 881.571 de pensionari 
au beneficiat luna trecută de 
indemnizația socială pentru pen-
sionari, cunoscută și drept pen-
sia minimă garantată, cu 441 mai 
puțini decât în luna precedentă. 
Dintre aceștia, 843.029 prove-
neau din sistemul public de pen-
sii, iar 38.542 din fostul sistem al 

agricultorilor. Pensia minimă garanta-
tă de stat este de 1.281 de lei lunar. 
Pentru pensionarii din sistemul public, 
indemnizația medie suportată de la 
bugetul de stat a fost de 537 de lei. 
Cele mai mari valori medii au fost în-
registrate în județele Maramureș (630 
lei), Hunedoara (602 lei), Cluj (595 
lei) și Bistrița-Năsăud (593 lei).

Cei mai mulți beneficiari ai 
indemnizației sociale erau în București 
– 40.033 de persoane – și în județele 
Suceava (35.751), Iași (31.945), Dolj 
(30.218), Maramureș (28.778) și Pra-
hova (28.186). În cazul pensionarilor 
agricultori, indemnizația socială me-
die a fost de 363 de lei. Cele mai mari 
valori s-au înregistrat în județul Ilfov 
(476 lei), Hunedoara (465 lei), precum 
și în sectoarele 5 și 2 ale Capitalei, cu 
480 lei, respectiv 438 lei.

Datele CNPP mai arată că cei mai 
mulți beneficiari ai indemnizației soci-
ale din rândul pensionarilor agricultori 
se aflau în județele Iași (2.972 persoa-
ne), Botoșani (2.409), Olt (2.386) și 
Suceava (2.171).

I.M.

Aparegio Gorj S.A. – C.E.D. 
Motru anunță întreruperea 
furnizării apei potabile în data 
de 20 mai 2026, în intervalul 
orar 08:00 – 20:00, în locali-
tatea Motru ca urmare a unei 
lucrări de pe Calea Tismanei la 
conducta de apă potabilă OL 
DN 219, rețea distribuție apă 
Ploștina.

„La reluarea alimentării 

Se oprește apa la Motru!Se oprește apa la Motru!
cu apă în regim normal este 
posibil ca la robinete apa să 
înregistreze valori mai mari 
ale parametrului turbiditate. 

Recomandăm să nu se 
folosească apa în scopuri 
menajere până la limpezi-
rea completă”, au transmis 
reprezentanții operatorului 
Aparegio Gorj.

I.M.
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Au vrut cu toții să fie parte la o seară de 
vis, pe care nici măcar campionii din Bănie nu o 
anticipau. Cu un scor de 5-0 în fața rivalilor de 
la U. Cluj, „leii” s-au impus pentru mult timp în 
inimile suporterilor prin meciul frumos judecat 
pentru ultima dată pe teren propriu în această 
ediție de campionat. Cei care au asistat la meci 
au avut parte de o bucurie rară, așa cum spune 
și cântecul, după finalul partidei petrecerea de 
pe stadion mutându-se în Centrul Vechi, unde 
la terase și baruri s-a băut multă bere și supor-
terii s-au descătușat. „După 35 de ani, vă dați 
seama ce înseamnă asta? Nici nu eram născuți 
noi atunci. Numai ce ne mai povesteau părinții, 
așa din auzite știam despre o astfel de noapte 
perfectă. Este ceva ce a așteptat o generație 
întreagă. Și îi mulțumim lui Gigi Becali că ne-a 

Mii de gorjeni la meciul de vis al campioanei Mii de gorjeni la meciul de vis al campioanei 
Universitatea Craiova!Universitatea Craiova!
„OZN”-ul din Bănie a fiert duminică seara, cu vreo 27.000 de suporteri în 

tribune, câteva mii dintre ei fiind gorjeni. Pe drumul spre Filiași aceștia 

puteau fi lesne observați după eșarfele sau fularele scoase pe geamurile 

mașinilor în culorile alb-albastre și cu însemnele Universității Craiova.

învățat ceva – 1,2,3,4, luarăm Cupa și Cam-
pionatul”, a spus unul dintre suporteri. Iar 
pe stadion sau la mesele din Centrul Vechi 
nu au fost suporteri doar din Craiova sau 
Gorj, ci și din alte colțuri ale țării. Oameni 
vopsiți pe față în culorile alb-albastru au 
venit de la sute de kilometri pentru a se 
bucura de o astfel de victorie. „Suntem ol-
teni plecați la Constanța și am lăsat acum 
tot ce aveam acolo, ne-am pus în mașină 
și am venit la acest meci. Nu aveam cum 
să ratăm acest meci. Știința nu moare, se 
știe! Ce se putea întâmpla mai mult de-
cât să ajungă și Cupa și Campionatul în 
Bănie? E o bucurie prea mare în noaptea 
asta pentru a o putea povesti”, a spus unul 
dintre suporteri. Iar un altul a avut parte 
și de o surpriză când și-a deschis telefonul 
după meci. „L-am oprit pentru că vroiam 
să trăiesc atmosfera de pe stadion și ca să 
nu mai mă tot sune prietenii l-am închis. 
Acum, când l-am pornit, am găsit mesaj de 
la fata mea. A zis că dacă o să bată Cra-
iova cu 5-0 trebuie să îi cumpăr minge de 
volei, că ei îi place voleiul. Mâine mă duc 
și îi cumpăr fetei mingea că nu-mi vine să 
cred că s-a gândit la un asemenea scor. Eu 
nu mi-l imaginam”, a povestit bărbatul. 
Iar în ceea ce-i privește pe gorjenii care 
au venit la meci, mulți dintre ei puteau 
fi întâlniți pe drumul spre casă mult după 
miezul nopții. Bucuroși că echipa lor, în 
lipsa uneia performante la Târgu Jiu, i-a 
făcut mândri că au crezut în ea. Doar că, 
pe drumul spre casă cei care s-au grăbit au 
avut parte de controalele agenților rutieri, 
care i-au așteptat pe drumul spre Turceni – 
Plopșoru. Agenții și-au făcut treaba preve-
nind eventuale nenorociri pe șosele, zona 
fiind cunoscută prin controalele frecvente 
derulate de polițiști. Iar controalele vor fi 

și mai multe în următoarele zile pentru că 
la nivel național se va derula o amplă cam-
panie de prevenire a accidentelor rutiere, 
campanie care presupune o intensificare a 
acțiunilor de control pe principalele dru-
muri din județ. Între timp, la Craiova asea-

ră campionii au defilat prin oraș pentru ale 
arăta suporterilor cupele câștigate în acest 
an. Bănia are în sfârșit cu ce să se mân-
drească, Oltenia are motive de fericire și 
de speranțe pentru următorul campionat. 
Suporterilor de la Târgu Jiu nu le mai ră-
mâne decât să spere că măcar vreo câte-
va etape Corvinul Hunedoara va veni și va 
juca aici. O altă echipă legată de culorile 
alb-albastru care ar putea aduce inclusiv 
Universitatea Craiova să joace aici în urmă-
toarea ediție de campionat, dat fiind că la 
Petroșani lucrările la stadion nu vor fi gata 
în timp util. Corvinul este și ea un exemplu 
de echipă care, cu susținerea adecvată, 
a demonstrat că poate face performanță 
într-un timp scurt, așa cum era Pandurii 
odinioară. „În doar 4 ani, Corvinul a reușit 

trei promovări, dintre care două până în 
Liga 1, a câștigat Cupa României și a repre-
zentat România în două competiții europe-
ne diferite: Europa League și Conference 
League. Mai mult decât atât, a disputat 
șase meciuri europene — practic mai multe 
decât jucase Corvinul în întreaga sa istorie 
de până atunci. Toate aceste performanțe 
nu sunt întâmplătoare. Sunt rezultatul 
unei munci uriașe începute în 2021, pas cu 
pas, cu oameni care au pus suflet, caracter 
și profesionalism în acest proiect.

Vreau să îi mulțumesc în mod special 
domnului primar Dan Bobouțanu, artizanul 
și inițiatorul acestui proiect, omul fără de 
care astăzi Corvinul probabil nu ar mai fi 
existat. A avut curajul să creadă, să inves-
tească și să construiască atunci când mulți 
considerau imposibilă renașterea acestui 
simbol al Hunedoarei. Mi-a oferit încre-
derea de a construi împreună cu staff-ul 
tehnic un lot competitiv, aducând jucătorii 
pe care i-am considerat potriviți pentru 
spiritul și obiectivele Corvinului.

Iar împreună am reușit nu doar să con-
struim o echipă, ci să reconstruim spiritul 
de apartenență pentru Corvinul și pentru 
Hunedoara. Iar despre miile de suporteri 
care au readus pasiunea pe stadion….feli-
citări! Este si meritul vostru!”, a transmis 
unul dintre reprezentații clubului hunedo-
rean.

 GELU IONESCU

Doi elevi din Târgu Jiu s-au 
remarcat la etapa națională a 
Olimpiadei de Securitate Ciber-
netică, competiție desfășurată 
la Politehnica București.

Andrei Frîntu, elev în clasa 
a XII-a la Colegiul Național „Tu-
dor Vladimirescu”, a câștigat 
Premiul al III-lea și medalia de 
argint. „Felicitări, Andrei Frîntu 
(12 C / http://codulluiandrei.
ro), pentru Premiul 3 & Meda-
lia de Argint obținute la etapa 
națională a Olimpiadei de Se-
curitate Cibernetică! Prof. co-
ord. Oana-Daciana Dabelea”, 
au anunțat reprezentanții cole-
giului.

Un alt rezultat deosebit a 
fost obținut de Matei Pipiași, 
elev în clasa a XI-a la Colegiul 

Elevi din Târgu Jiu, premiați la Olimpiada Națională de Elevi din Târgu Jiu, premiați la Olimpiada Națională de 
Securitate CiberneticăSecuritate Cibernetică

Tehnic „General Gheorghe Ma-
gheru”, care a primit mențiune 
MEC și medalie de argint. „Olim-
piada Națională de Securitate 
Cibernetică ne aduce un nou 
motiv de mândrie. Această olim-
piadă este o competiție școlară 
destinată elevilor pasionați de 
informatică, rețele, programare 

și protecția sistemelor informa-
tice. Scopul ei este dezvoltarea 
competențelor practice și teo-
retice în domeniul securității 
cibernetice. Felicitări, Matei 
Pipiași și mult succes în conti-
nuare!”, a precizat conducerea 
liceului.

I.I.

Procurorul general al României, 
Cristina Chiriac, a semnat un ordin 
care majorează semnificativ sala-
riile de bază ale managerilor eco-
nomici din parchetele de pe lângă 
Curţile de Apel, Tribunale şi Înalta 
Curte de Casaţie şi Justiţie. 

Conform documentelor, ordinul 
emis pe 29 aprilie introduce două 
sporuri de câte 25%, aplicabile re-
troactiv din 12 aprilie 2026, potrivit 
informațiilor G4Media.ro.

Măsura se bazează pe 
„reconstrucția salariului de bază” și 

Majorări de salarii în parchete
pe includerea unor majorări suc-
cesive prevăzute de legislația 
din perioada de referință. Sunt 
vizați 58 de manageri econo-
mici din structurile economico-
financiare și administrative ale 
parchetelor. Potrivit Parchetu-
lui General, impactul bugetar 
al deciziei este de aproximativ 
66.000 lei brut lunar. În urma 
acestor modificări, salariile de 
bază ale beneficiarilor ajung la 
peste 25.000 de lei lunar.

I.I.
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Profesorii Grigore Ionescu și Rodica Ionescu - modele morale și intelectuale în Școala Generală Profesorii Grigore Ionescu și Rodica Ionescu - modele morale și intelectuale în Școala Generală 
Albeni (1 septembrie 1976 – 1 septembrie 1996)Albeni (1 septembrie 1976 – 1 septembrie 1996)

„Fiind șef de promoție la clasa de învățători, 
promoția 1976, am fost repartizat cu media 8,98 la 
Școala Generală Albeni. Aici am întâlnit o adevărată 
familie de intelectuali, soții Ionescu Rodica și Ionescu 
Grigore, profesori de matematică, respectiv limba și 
literatura română, apropiați de vârstă: Ionescu Rodica 
– 20 mai 1944 și Ionescu Grigore – 15 octombrie 1942- 
fiind datele de naștere ale dumnealor.

Erau tineri, frumoși, deștepți, morali, o familie de 
intelectuali închegată,asupra căreia ochii mei au ră-
mas fixați încă de la 1 septembrie 1976.

Profesorul Ionescu Grigore era absolvent de „Tudor 
Vladimirescu”, iar doamna profesoară Ionescu (Năsta-
se) Rodica, absolventă a Liceului Teoretic din Novaci.

Erau căsătoriți și au avut doi copii: Codruța și Lu-
cian, foarte deștepți,realizându-se între timp, având 
parte de astfel de părinți dedicați.

Domnul profesor Ionescu Grigore m-a atras prin 
vocația și dimensiunea empatică, prin calmul de care 
dădea dovadă, prin scrisul pe care-l avea și cultura 
zdrobitoare pe care o etala. Nu știa numai literatura și 
limba română, ci știa și limba franceză – drept urmare 
fiica dumnelor, Codruța, a și ajuns profesoară de limbă 
franceză .

Domnul profesor știa istorie, citea Magazinul Isto-
ric, cânta „dumnezeiește” la vioară, nu jignea vreo-
dată un elev, nu știa să bârfească sau să se certe cu 
colegii din școală.

Era o plăcere să dialoghezi cu un astfel de pro-
fesor, dar dificil, pentru că era de-o exigență și in-
terculturalitate aparte! Venea la școală  foarte atent 
îmbrăcat, costum, cravată și era un familist convins, 
de-o moralitate aparte!

Familie ca aceasta a  profesorului Ionescu rar mi-a 
fost dat să mai văd!

Nu a intrat vreodată în cârciumă!
Am „încercat” să-mi devină un model în 

viață, dar parcă aici eu am greșit! Am „coche-
tat” cu alcoolul, am frecventat cârciumile, 
lucru care pe viitor mi-a adus unele neplăceri 
profesionale, fiind și profesor între 1990–2020.

Oricum, profesorul Ionescu Grigore, prin 
comportamentul și caracterul de care a dat 
dovadă, a constituit pentru mine un mare mo-
del comportamental, moral și intelectual. Îi 
mulțumesc din suflet și, pentru că pe 15 octom-
brie 2025 a  împlinit  vârsta de 83 de ani, trăind 
în Bengești-Ciocadia alături de soția dumnea-
lui, îi urez „La mulți ani!”. Să trăiască măcar 
cât actorul Radu Beligan sau Regele Mihai I al 
României!

Celălalt model nu este altcineva decât doamna 
profesoară de matematică, Ionescu (Năstase) Rodica, 
născută pe 20 mai 1944. Pe această cale, îi urez ,La 
mulți ani binecuvântați!” Dumnezeu să-i dea viață 
lungă, să trăiască măcar cât Cella Delavrancea, că 
prea cumsecade a fost, mai ales ca directoare a Școlii 
Generale Albeni, între anii 1984–1995.

A fost directoarea care “mi-a marcat” existența 
mea profesională, prin zâmbetul exigent, corectitu-
dinea și atitudinea de manager în adevrăratul sens al 
cuvântului. 

Rămâne pentru mine cea mai bună directoare din 
cariera mea didactică (1 septembrie 1976 – 1 septem-
brie 2020), adică 44 ani 9 luni și 17 zile.

Fiind directoare, exigentă și atentă la cadrele di-
dactice, am reușit să obțin gradul didactic II la Uni-
versitatea din București, în 1991, fiind primul profesor 
din istoricul școlii care a adus doi profesori universitari 
la Albeni: prof. univ. dr. Gheorghe Alexandru Cazan – 

șeful catedrei de Istoria Filosofiei de la Universitatea 
din București  și prof. Stephănescu.

Fiind directoare, doamna profesoară Ionescu Ro-
dica m-a determinat să obțin și gradul didactic I la 
Universitatea din București, în anul 1995, având drept 
coordonator tot pe regretatul prof. univ. dr. Gheorghe 
Alexandru Cazan, cu o temă interesantă: „Separarea 
puterilor în stat în opera lui Charles Louis de Mon-
tesquieu”, temă atât de arzătoare și azi în lume.

Dacă nu întâlneam această minunată familie de in-
telectuali morali, poate rămâneam toată viața un sim-
plu învățător dedicat profesiei, o meserie foarte grea 
care a grăbit sfârșitul soției mele, regretata doamnă 
învătătoare, Mia Voicu. ( A decedat la doar 57 de ani, 
2 luni și 22 de zile!)

Dumnezeu să le dea sănătate, viață lungă soților 
Ionescu, că prea buni au fost cu mine!

Filosoful și matematicianul P.P. Negulescu spunea: 
,,O școală valorează cât profesorii”.

Prof. pensionar, TEODOR VOICU 

Vernisaj și premiere la Concursul Național „Emancipare”, ediția a VI-aVernisaj și premiere la Concursul Național „Emancipare”, ediția a VI-a

Cea de-a VI-a ediție a Concursului Național 
de Pictură și Grafică „Emancipare”, organi-
zat de Școala Populară de Arte „Constantin 
Brâncuși” Târgu Jiu, cu sprijinul Consiliului 
Județean Gorj și al Muzeul Județean Gorj 
„Alexandru Ștefulescu”, s-a încheiat prin 
vernisajul expoziției și festivitatea de pre-
miere a celor mai valoroase lucrări realizate 
de cursanți ai secțiilor de arte plastice din 
14 județe ale țării.

Evenimentul a avut loc la Muzeul Județean Gorj 
„Alexandru Ștefulescu”, unde a fost deschisă și 
expoziția concursului, care va putea fi vizitată de 

public până la data de 24 mai 2026, oferind iubito-
rilor de artă ocazia de a descoperi creativitatea și 
talentul tinerilor artiști participanți.

Juriul competiției a fost format din personalități 
marcante ale artei plastice: Gheorghe Dican, 
președinte UAP România – Filiala Râmnicu Vâlcea, 
John Pîrva, președinte UAP România – Filiala Deva, și 
Cătălin Negrea, membru UAP România – Filiala Târgu 
Jiu. Aceștia au evaluat cele 38 de lucrări înscrise în 
concurs, selectând cele mai valoroase creații.

Marele Premiu și Trofeul Concursului a fost 
câștigat de Mălăescu Mihaela Alexandra, de la Școala 
Populară de Arte și Meserii „Cornetti” Craiova.

Secțiunea Pictură
Categoria 7–10 ani:
- Premiul I – Minovici Luca Dominic, Școala Popu-

lară de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu
- Premiul II – Crețu Eveline, Școala Populară de 

Arte și Meserii „Ilie Micu” Sibiu
Categoria 11–15 ani:
- Premiul I – Oprișor Mara, Școala Populară de 

Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu
- Premiul II – Cojocaru Andra, Școala Populară de 

Arte „George Enescu” Botoșani
- Premiul III – Darida Antonia Maria, 

Școala de Arte Satu Mare
- Mențiuni – Ludu Sofia Eliza (Cluj-

Napoca), Golea Bianca-Oana (Cluj-Na-
poca), David Antonia Sabina (Sibiu)

Categoria peste 16 ani:
- Premiul I – Hîrjaba Alexandra-Cla-

ra, Școala Populară de Arte „Constan-
tin Brâncuși” Târgu Jiu

- Premiul II – Lifticariu Luminița, 
Botoșani

- Premiul III – Scarlat Adrian (Sibiu), 
Ștefan Elena (Brăila)

-Mențiuni – Bako Eva (Sfântu Ghe-
orghe), Biciușcă Simona-Geanina (Su-
ceava), Marcoci Clara Elena (Piatra 
Neamț)

Secțiunea Grafică
Categoria până la 15 ani:

- Premiul I – Pavel Sara Ștefania, Școala Populară 
de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu

- Premiul II – Cristea Rebeca Denisa, Satu Mare
- Premiul III – Buzatu Elena-Amelia, Piatra Neamț
-Mențiuni – Neculeac-Andriescu Darius-Mihail 

(Iași), Olăneanu Emma Elena (Constanța), Peana Ni-
coleta (Sibiu)

Categoria peste 16 ani:
- Premiul I – Grigoroiu Emilia Ștefania, Școala Po-

pulară de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu
- Premiul II – Paveliuc Ilinca Maria, Iași
- Premiul III – Bukkosi Rozsa, Mureș
Mențiuni – Afilipoaei Iasmina Elena (Botoșani), 

Șomcutan-Silaghi Cristian Daniel (Satu Mare), Vulcu 
Maricica (Sibiu), Sava Doina (Brăila), Ardelean Isado-
ra Maria (Alba)

Organizatorii au transmis felicitări tuturor 
câștigătorilor și participanților, subliniind importanța 
susținerii tinerelor talente și a promovării artei plas-
tice. Evenimentul continuă să reprezinte un punct 
important în calendarul cultural al județului Gorj, 
contribuind la dezvoltarea creativității și expresiei 
artistice în rândul tinerilor.

C.P.
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Consiliul Concurenței, inspecții la firmele care au livrat microbuze pentru eleviConsiliul Concurenței, inspecții la firmele care au livrat microbuze pentru elevi
Consiliul Concurenței a efectuat inspecții inopinate la sediile a trei 

companii care comercializează microbuze electrice destinate trans-

portului elevilor.

Inspecțiile s-au derulat în ca-
drul investigației privind posi-
bila trucare a licitațiilor publi-

ce organizate de mai multe consilii 
județene pentru achiziția de micro-
buze electrice destinate transpor-
tului elevilor, în cadrul proiectelor 
finanțate din fondurile europene 
aferente Planului Național de Redre-
sare și Reziliență.

Investigația vizează trei companii 
din România, Aveuro Internațional 
SRL, C&I Eurotrans XXI SRL, Amperio 
Energy SRL și QEV Technologies S.L 
din Spania.

Autoritatea de concurență sus-
pectează că cele patru companii ar fi 
manipulat licitațiile prin împărțirea 
pieței și fixarea prețurilor de vân-

zare, astfel încât contractele să fie 
câștigate de ofertantul prestabilit de 
către membrii posibilului cartel, la 
un preț mai mare față de prețul de 
piață. Investigația a fost declanșată 
ca urmare a articolelor publicate în 
mass-media și a informațiilor trans-
mise de Corpul de Control al Minis-
terului Investițiilor și Proiectelor 
Europene.

În Gorj, Consiliul Județean 
a achiziționat 27 de microbuze 
electrice, pentru suma totală de 
30.537.351 de lei fără TVA, respectiv 
aproximativ 1.131.013 lei pentru un 
microbuz. 

La nivel european, prin PNRR, 
s-a estimat finanțarea achiziției a 
aproximativ 3.200 de microbuze, la 

Treptele nemuririiTreptele nemuririi

un preț mediu de 78.000 de euro/
bucată.

„În situația în care Consiliul 
Concurenței va constata încălcarea 
regulilor de concurență, compani-
ile implicate riscă amenzi de până 
la 10% din cifra de afaceri. Cu toate 

acestea, companiile care cooperea-
ză cu autoritatea de concurență, în 
cadrul programului de clemență, pot 
obține imunitate la amendă sau re-
duceri substanțiale ale amenzilor”, 
a anunțat Consiliul Concurenței.

I.I.

Autorul acestei monografii/bi-
ografii este scriitorul, folcloristul, 
jurnalistul şi etnologul Mircea Tutu-
naru. Este o carte despre o persona-
litate de excepţie a culturii populare 
gorjene. Şi nu numai, căci devenise 
un specialist redutabil în industria 
spectacolului folcloric şi un promo-
tor de excepţie al tradiţiilor muzi-
cale vocale şi instrumentale dublat 
de un maestru inegalabil al dansului 
românesc. 

Am fost coleg cu Liviu Dafinescu, 
artistul, regizorul, scenograful, 
omul, prietenul devotat, şase ani, din 
postura de ziarist şi secretar literar. 
L-am însoţit cu prilejul atâtor eve-
nimente din viaţa Ansamblului Doina 
Gorjului. Se bucura peste tot de un 
prestigiu categoric, era respectat ca 
un reputat magister ludi peste tot. 
Câteva luni am fost colegi de birou: 
eu, Ion Cepoi, Nicolae Diaconu şi Li-
viu Dafinescu, la Inspectoratul pen-
tru cultură al judeţului Gorj, fiecare 
dintre noi pe domeniul lui. Volumul 
omagial „Treptele nemuririi – In 
memoriam Liviu Dafinescu” apărut 
în 2025 la Editura PIM de la Iaşi în 
235 de pagini şi în condiţii grafice 
impecabile, este unul necesar, care 
celebrează o activitate exemplară a 

unui animator dăruit cu spirit, cu vo-
caţie manolică şi cu o generozitate 
de inepuizabil har organizatoric, dar 
pedagogic, capacitatea dialogului, 
angajament. Mereu entuziast, Li-
viu Dafinescu părea de neoprit căci 
ideile tematice, deşi copleşitoare 
ca mesaj, ca rost, ca normă esteti-
că, aveau de fiecare dată o măreţie 
sublimă. Am fost cel care am redac-
tat o revistă a Ansamblului Doina 
Gorjului, programe de spectacol, 
scenarii literare de mare întindere 
pentru megaspectacole care comu-
nicau publicului emoţii catharsice, a 
căror menire era să moduleze con-
ştiinţa publicului iubitor de ritualuri 
străvechi, de obiceiuri de neuitat, 
de dans popular şi de folclor muzi-
cal vocal-instrumental de o valoare 
inestimabilă. 

Profesorul universitar şi publicis-
tul harnic şi prodigios Mircea Tutu-
naru a conceput monografia/biogra-
fia „Treptele nemuririi” cu simţul 
răspunderii, cu patos şi formaţie 
academică, trecând în memoria pu-
blică repere biografice, evocări in 
memoriam, poeme, interviuri, ima-
gini, afişe, diplome, documente de 
arhivă, acte personale, fotografii şi 
consideraţii. Astfel s-au referit la 

Liviu Dafinescu, l-au caracterizat, 
i-au subliniat meritele, au abordat 
aspecte din activitatea lui artistică 
personalităţi de prim rang ale Gor-
jului şi ale ţării precum Gabriela 
Rusu-Păsărin, Emilia Bubulac, Viorel 
Gârbaciu, Ion Sanda, Ion Mocioi, Ma-
tilda Pascal-Cojocărriţa, Margareta 
Clipa, Nicolae Furdui Iancu, Marioa-
ra Murărescu, Alexandru Păsărin, Ion 
Cepoi, Petrică Mâţu-Stoian, Romulus 
Morega, Mihai Fifor, Rela Dafinescu, 
Pompiliu Ciolacu, Theodor Vasilescu 
şi alţii. I-au dedicat poezii Vasile Po-
nea, Andra Truşcă, Doru Fometescu, 
Spiridon Popescu, Alexandru Opriţes-
cu, Gheorghe Porumbel, Sabin Firiza, 
Stanciu Dafinescu şi alţii. Menţionez, 
totuşi, interviurile cu Vasilica Mircea 
Dafinescu, fiica regretatului titan al 
culturii populare gorjene, şi cu Ghe-
orghe Porumbel, directorul de azi al 
Ansamblului Artistic Doina Gorjului, 
evocarea lui Ion Elena cu un titlu 
emblemă: „Un om rar, o unică legen-
dă – Liviu Dafinescu”, dar şi propriu-
mi text omagial, „Dansul etern al lui 
Liviu Dafinescu”. 

Din această carte, omagiu unui 
fiu al Gorjului de succes, am extras 
un portret – model demn de urmat în 
viitor, căci ne-a lăsat ca moştenire o 
operă nemuritoare, o cale de străbă-
tut: cu abnegaţie, cu dăruire sufle-
tească, cu forţa perfecţionistului, cu 

atotcuprinderea unui olimpian, de-
ţinător al Premiului Naţional Etnos, 
cetăţean de onoare al municipiului 
Bucureşti, vicepreşedinte naţional al 
Olimpiadei Internaţionale a Dansului, 
magistral constructor al unui edificiu 
spiritual asumat prin jertfă (sacrifi-
ciu suprem adus „monastirii” numi-
tă Doina Gorjului). Liviu Dafinescu 
a fost totodată strălucit coregraf, 
om de cultură dotat cu o inteligen-
ţă pragmatică, pedagog, manager 
inspirat, înzestrat cu un neasemuit 
spirit civic şi cu un rafinat simţ ar-
tistico-estetic, dornic totdeauna să 
influenţeze, transgreseze cu plăcere 
orizontul de aşteptare, să-i preîn-
tâmpine gustul pentru frumos şi să 
răspundă afinităţilor ei culturale şi 
sociale. 

Altruist, acest om de mare artă 
a ars pentru o idee, cu pasiune, cu 
încredere în oameni; a făcut dintr-o 
instituţie şi dintr-un loc românesc 
simboluri care nu se pot uita. De-
acum el urcă singur pe această sca-
ră a neuitării şi fiecare treaptă e un 
pas spre desăvârşire şi... spre Cer. 
Ca Orfeu, priveşte peste umăr. Fie-
care treaptă este o bucurie pentru 
toţi. Am convingerea şi mă pronunţ 
cu fermitate şi siguranţă că tot ce a 
construit el în scurta-i locuire poeti-
că a meleagurilor noastre milenare 
va dura în veşnicie, va înflori ciclic, 
va rodi în permanenţă noi vlăstari şi 
noi comori pentru suflete. 

ION POPESCU BRĂDICENI
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94309430

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel  Închiriez spațiu co-

mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negoci-

abil. 

Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

r A urcat la Ce-
ruri socrul meu, ing.
PÂNIȘOARĂ ION, la 
vârsta de 74 de ani. 
Trupul neînsuflețit 
este depus la Capela 
Eden, din Târgu Jiu. 
Înmormântarea va 
avea loc marți, 19 mai, 
iar Cortegiul funerar 
va pleca din Târgu Jiu 
spre Tetila, unde va fi 
înmormântat. Dumne-
zeu să îl odihnească în 
Împărăția Sa pe omul 
bun și sufletist, ION 

PÂNIȘOARĂ!
Nu te vom uita ni-

ciodată!
Familia

DeceseDecese

VânzăriVânzări

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care 

întâmpină probleme 
în ceea ce privește  

distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt rugați 
să apeleze nr. de 

telefon:  0253-218 552   
Oficiul Județean 

de Poștă Gorj 

Școală Meserii auto-
rizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, 
minim 450 lei, rate, di-
plome recunoscute, spri-
jin angajare. 

Căutăm colaboratori, 
2000 lei /clasa. 

Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.
com
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Dan Puric își lansează la Polovragi Dan Puric își lansează la Polovragi 
volumul „Încotro, popor român?”volumul „Încotro, popor român?”

Evenimentul va avea loc sâmbătă, de la 
ora 17:00, la Căminul Cultural din Polo-
vragi, iar accesul publicului va fi gratuit. 

Organizatorii spun că întâlnirea va fi „mai mult 
decât o lansare de carte”, fiind gândită ca un dia-
log amplu despre identitate, demnitate, credință 
și destinul României. 

Anunțul făcut de autoritățile locale vorbește 
despre „întâlniri care dau glas gândurilor pe care 
mulți le poartă în tăcere”, într-o perioadă în 
care temele legate de rădăcini, valori și direcția 
societății românești provoacă tot mai multe dez-
bateri publice.

În cadrul evenimentului, Dan Puric va prezen-
ta noua sa carte și va purta un dialog cu publi-
cul despre ceea ce organizatorii numesc „spiritul 
românesc autentic” și moștenirea culturală pe 
care generațiile actuale o lasă mai departe. Cu-
noscut pentru discursurile sale despre identita-
te națională, credință și cultură, Dan Puric este 
considerat una dintre cele mai puternice voci ale 
spațiului cultural românesc contemporan, eveni-
mentele sale atrăgând constant săli pline în în-
treaga țară.

Primăria și Consiliul Local Polovragi îi invită 
pe gorjeni și pe toți cei interesați să participe la 
această seară culturală, descrisă drept „un mo-
ment dedicat valorilor autentice și spiritului ro-
mânesc”. 

Pentru rezervări și informații suplimentare, 
organizatorii au pus la dispoziție numerele de te-
lefon 0724.591.079 și 0761.066.739.

IZABELLA MOLNAR

Comuna Polovragi va deveni, pe 23 mai, gazda 

unui eveniment cultural de amploare, după 

ce reprezentanții Primăriei și ai Consiliului 

Local au anunțat prezența actorului, regizo-

rului și scriitorului Dan Puric pentru lansarea 

volumului „Încotro, popor român?”.

Premii importante pentru Premii importante pentru 
trupa ,,Vatra Dacică”trupa ,,Vatra Dacică”

Se reia concursul pentru Se reia concursul pentru 
postul de secretar postul de secretar 
general la Stejari!general la Stejari!

Primăria comunei Stejari reia 
organizarea procedurii de concurs 
organizează concurs de recrutare 
pentru ocuparea unei funcţii publi-
ce de conducere vacante de secre-
tar general al comunei. 

Dosarele de concurs se depun 
până la data limită de 3 iunie 2026, 
la sediul instituției.

Proba scrisă a examenului a fost 
stabilită pentru ziua de 15 iunie 
2026, ora 11:00, fiind urmată de cea 
de interviu. 

Ambele probe se vor susține la 
sediul Primăriei Stejari.

Pentru a se înscrie la concurs, 

candidații trebuie să îndeplinească 
următoarele condiții specifice: să 
aibă o vechime minimă de cel puțin 
5 ani în specialitatea studiilor; să 
dețină studii universitare de licen-
ţă absolvite cu diplomă de licenţă 
sau echivalentă; studii universitare 
de master absolvite cu diplomă în 
domeniul administraţiei publice, 
management sau în specialitatea 
studiilor necesare ocupării funcţiei 
publice sau cu diplomă echivalentă 
conform prevederilor art. 57 alin. 
(2) din Legea învăţământului supe-
rior nr. 199/2023. 

I.M.

Alessya Botanciu a fost una dintre 
marile câștigătoare ale competiției, 
obținând Premiul I, dar și distincția 
pentru cea mai bună actriță. De ase-
menea, Alexie Ana Sofia și Marius 
Fulger au primit Premiul special pen-
tru cel mai bun joc de scenă, juriul 
apreciind autenticitatea și expresivi-
tatea interpretării lor.

Succesul trupei „Vatra Dacică” a 
fost completat de premiile obținute 
de spectacolele prezentate în con-
curs. 

Piesa „Nică și iarmarocul” a fost 
recompensată cu Premiul II, iar spec-
tacolul „Cine râde la urmă” a primit, 

la rândul său, Premiul II.
Reprezentanții ȘPA Târgu Jiu au 

transmis că în spatele acestor re-
zultate se află numeroase ore de 
repetiții, emoții și dedicarea profe-
soarei Marilena Alexie, coordonatoa-
rea trupei, care îi îndrumă pe copii 
cu răbdare și pasiune în lumea tea-
trului.

Conducerea instituției i-a felici-
tat pe membrii trupei „Vatra Daci-
că” Polovragi pentru performanțele 
obținute, dar și pe profesoara Mari-
lena Alexie și pe părinții care susțin 
activitatea artistică a copiilor.

I.M.

Trupa „Vatra Dacică” Polovragi, din cadrul Școlii Populare de Arte 

„Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, a obținut rezultate remarcabile 

la Festivalul de Teatru „Se caută un actor”, desfășurat la Slatina. 

Tinerii actori au impresionat publicul și juriul prin talent, auten-

ticitate și expresivitate, reușind să aducă acasă mai multe premii 

importante.
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Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Pentru o tonă de boabe, și producția secundară aferen-
tă, porumbul extrage din sol 24 – 30 kg azot substanță 
activă, 10 – 15 kg fosfor s a, 20 – 23 kg potasiu s a, 

precum și importante cantități de oligo- și microelemente nutri-
tive, azotul, fosforul și potasiul fiind socotite ca macroelemente. 
Pentru 1 kg azot s a administrat în plus, cultura produce 10 – 15 
kg boabe, și producția secundară aferentă, pentru 1 kg fosfor s 
a sporul de producție este de 4 – 6 kg, iar pentru 1 kg potasiu s a 
acesta este de 0 – 6 kg boabe și producția secundară aferentă. În 
condițiile de sol din Gorj se recomandă administrarea anual a 20 – 
25 to gunoi de grajd bine compostat / ha de sol mediu și 25 – 30 
to pe solurile grele, direct plantei de cultură, ideal - încorporat 
din toamnă sub brazda ogorului negru. Pentru stabilirea dozelor de 
azot, fosfor și potasiu necesare a fi administrate culturii de porumb 
se utilizează de către agronomi formule complicate care țin sea-
ma de cuantumul recoltei planificată, conținutul natural al solului 
în elementul nutritiv respectiv,  cantitatea de resturi vegetale în-
corporate, aportul plantei premergătoare (pozitiv sau negativ) în 
elemente nutritive, nivelul precipitațiilor din anul anterior și cel 
de cultură, irigare, aportul în elemente nutritive al gunoiului de 
grajd aplicat pe acel teren etc, etc. Pentru aceasta este extrem 
de utilă cartarea agrochimică a fermelor. Pentru județul nostru, la 
o producție medie de 5.000 kg boabe/ha de terenuri slab fertile 
și fără administrare de gunoi de grajd, se recomandă a fi aplicate 
145 kg azot s a/ha, 60 kg fosfor s a și 55 kg potasiu s a / ha. 
Dacă fosforul și potasiul pot fi administrate într-o singură aplicare, 
de preferință toamna sub arătură căci au nevoie de luni de zile 
pentru a deveni accesibile plantelor de cultură,  azotul, care este 
ușor levigabil (se dizolvă ușor în apa din sol și migrează odată cu 
aceasta), se impune ca acesta să fie administrat în mai multe eta-
pe, spre a evita, pe de-o parte, risipa, pierderea acestuia, iar pe de 
altă parte contaminarea apelor de suprafață - prin eroziune,  sau 
a celor  freatice - prin levigare, cu posibilițăți enorme de contami-
nare și îmbolnăvire cu nitrați și nitriți apoi a animalelor sălbatice și 
domestice, și implicit și a oamenilor. 

Prima și cea mai importantă etapă de aplicare a îngrășămintelor 
chimice la cultura de porub este la executarea ogoarelor de toam-
nă, când trebuie administrat până la 30 – 35 kg azot s a / ha pentru 
a ușura nitrificarea materiilor organice (producție secundară și re-
sturi vegetale) încorporate sub brazdă (7 kg azot s a / to materie 
organică încorporată) precum și integral, sau aproape integral,  
dozele de fosfor și potasiu. O mică parte din dazele de azot, fosfor 
și potasiu pot fi administrate la pregătirea patului germinativ 
sau simultan cu semănatul, ca starter. Până la 50 % din doza de 
azot poate fi administrată de asemenea la pregătirea patului ger-
minativ. Starter, odată cu semănatul, se pot administra până la 
30 kg azot s a / ha, 15 – 20 kg s a fosfor și potasiu / ha. La fie-
care lucrare mecanică de prășit pot fi încorporate până la 20 kg s a 
azot / ha. Starter este bine să se administreze numai îngrășăminte 
complexe, de preferință de tipul C - 22.11.11. sau C - 16.16.16. 
prin echipamentul de fertilizare fazială instalat pe semănătoare, 
cu încorporarea acestora în sol la 5 cm adâncime mai mare decât 
cea de semănat și la 10 cm lateral față de rândul de semințe. 
Poziționarea astfel a îngrășămintelor starter face ca rădăcinuțele 
tinerelor plante să acceseze mai ușor elemente nutritive în prime-
le zile de creștere, fără a fi afectate de ridicarea concentrației 
soluție solului în zona de creștere a lor.

 
Un imitator de profesie riscă să nu-și poată reproduce propria 

operă        Ion  VELICAN

Administrate localizat, azotul - își mărește efectul fertili-
zant cu cca 30 %, fosforul - cu 15 - 20 %, iar potasiul cu 25 
%. Trebuie evitată administrarea fazială, odată cu prășitul, 
dar mai ales starter, a ureii, deoarece biuretul rezidual din 
aceasta provoacă întârzierea în creștere a tinerelor plante și 
le reduce substanțial capacitatea de a lupta cu buruienile în 
această fază. Când se administrează la prășit îngrășăminte chimi-
ce granulate este indicat ca acestea, fie să fie împrăștiate pe sol 
pe mijlocul intervalului dintre rândurile de plante, dar mai bine să 
fie distribuite uniform pe întregul interval și vor fi încorporate de 
organele active ale cultivatoarelor, și nu în apropierea rândului 
de plante. Aceasta pentru a forța rădăcinile culturii să se îndepăr-
teze de planta mamă, ca să exploreze un spațiu edafic mai mare, 
ceea ce le asigură și o mai mare siguranță în caz de secetă. Azotul 
- imprimă plantelor creșterea habitusului, a volumului, prelungirea 
vegetației, dar și sensibilitate la atacul agenților patogeni și redu-
ce rezistența plantelor la factorii negativi de madiu dacă este în 

Primăvară ploioasă
Cerul toarnă cu găleata,
Apa curge în șiroaie,
A venit sfârșitul, gata;
Ăsta e potop, nu-i ploaie.

Nori de plumb plutesc pe țară
Încărcați cu stropii grei;
Soarele n-o să apară
Fiindcă suntem oameni răi.

Ne făcură de ocară
Un matroz și alți mișei;
Ei se zbat ca să nu moară,
Însă vor să murim noi.

Ne vorbesc de rău la Poartă
Niște iepe răpciugoase,
Stafidite, cu cocoașă
Și venin în cap și oase.

Noi sperăm să fie bine,
Soarele din nou să iasă,
Primăvară iar să fie,
Blândă, dulce și frumoasă.

Au să iasă ghioceii,
Multe gâze jucăușe
Și-o să piară toți mișeii
Ce ne-au supt precum căpușe.

N-o să piară românimea
Nici de ploi, nici de om rău;
Ne e dată nemurirea
Că-L iubim pe Dumnezeu.

Și-n grădina vieții noastre
Vom sădi din nou legume,
Flori frumoase, flori albastre,
Roșii, galbene și bune.

Norii negri nu ne-omoară
Chiar de toarnă cu găleata;
Suntem un popor, o țară
Viguroasă cum nu-i alta.

N-avem noi putere-n oaste
Cum au alții ce-și zic mari,
Dar ținuturile noastre
Nu-i suportă pe barbari.

Norii grei pe ceru-albastru
N-au cum să dureze mult,
Că-i alungă sfântul astru;
Tot așa ca mai demult.

Țara o să fie-n pace
Anotimp dup-anotimp;
Ticăloșii n-au ce face.
O să meargă în mormânt.

Vom uita de ei cu toții,
Poate chiar îi vom ierta,
Căci aceasta-i legea vieții.
Nimeni n-a scăpat de ea.

Suntem un popor viteaz.
Asta știe toată lumea.
Ni-i nițel greu nouă azi
C-avuserăm șefi tăciunea.

Însă zic că ploaia asta
Chiar de-i mare, chiar de-i grea
O vom trece, căci năpasta
Ține-un pic în țara mea.

Viața merge înainte
Chiar de ni-i un pic cam greu;
Națiunea-i optimistă
Și ca dânsa sunt și eu.

ION VELICI

Fertilizarea corectă a porumbuluiFertilizarea corectă a porumbului
cantități excesive sau disproporționate în raport cu celelalte ma-
croelemente; fosforul - contribuie la stabilirea nivelului recoltei 
și la sporirea rezistenței plantelor la intemperii, iar potasiul - im-
primă calități sporite recoltei, precum arome, gust și rezistență la 
agenții patogeni, la manipulare și depozitare. 

Nu se recomandă administrarea de îngrășăminte complexe, 
cu fosfor și potasiu, ci numai simple, cu azot, la prașile, 

deoarece fosforul și potasiu din acestea sunt greu solubile în 
apa din sol, durează minimum trei luni până la solubilizarea 
lor, și practic devin inaccesibile pentru cultura respectivă. 

Totuși acestea  nu se pierd, deoarece nu migrează, nu 
se levigă, precum azotul, și rămân la dispoziția culturii 

următoare. Carența de fosfor și potasiu, ca și cea de 
microelemente, poate fi corectată prin administrarea în 
vegetație de îngrășăminte foliare bogate în elementele 

nutritive respective și altele. 

La aplicarea ierbicidelor se pot administra în soluția de ier-
bicidat, fie îngrășăminte foliare în dozele recomandate de produ-
cător, fie până la 10 kg uree produs comercial /ha, dizolvată în 
prealabil și inclusă în soluția de ierbicidat când rezervorul este pe 
jumătate plin. 

Este total contraindicat a se folosi alte sortimente de 
îngrășăminte chimice granulate  decât ureea în soluția de 

ierbicidat, căci sunt caustice, corozive, fitotoxice.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

              Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, vă 

rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, 
aceste gâze, vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ 
- deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii,  - căci ele sunt 
cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, 
craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem 
și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, 
ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l 
lansez. Primesc suficient de multe telefoane, dar și numai unu 
ar fi fost suficient, în care mi se aduce la cunoștință despre 
masacrarea familiilor de albine de către posesorii de unul 
sau mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamente chimice 
„după ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în 
timpul înfloritului și, cel mai rău, fără să anunțe apicultorii 
de acesta.

 Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii, 
prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi înșine!

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la 
pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de acest 

lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele pe care le 
veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona 
respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte 
precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă 

lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte 
subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma, 

gospodăria dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

           Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                                    

CSM Târgu Jiu nu a putut furniza o surpri-
ză nici în a doua serie din play-out-ul Ligii 
Naționale de Baschet Masculin. Gorjenii 

pierduseră la un singur punct prima confruntare cu 
Târgu Mureș, dar al doilea meci din deplasare a fost 
câștigat clar de formația mai experimentată. 

Cu toate acestea, elevii lui Vanja Miljkovic por-
neau cu încredere în jocul de pe teren propriu, mai 
ales că-i bătuseră pe mureșeni la Târgu Jiu în sezo-
nul regular. 

Din păcate, un început mai greoi al gazdelor a 
fost speculat de mureșeni, care s-au distanțat la +10 
după primul sfert. 

Amfitrionii nu au acuzat șocul, și au fost mai buni 
în perioadele doi și trei, dar finalul le-a aparținut 
vizitatorilor. 

Pe sferturi, scorul a fost 18-28, 36-24, 25-20, 
16-26. La 95-98, alb-albaștrii au ratat două arun-
cări consecutive din afara semicercului, la ultima 
acțiune a partidei, iar seria a doua s-a încheiat în 
favoarea mureșenilor.

Collin Cooper a fost cel mai bun marcator de la 
CSM Târgu Jiu, cu 29 de puncte. Marcus Evans a to-
talizat 21, iar Luca Cârstea a încheiat partida cu 13 
puncte.

,,Cred că, în principal, problema noastră a fost 
apărarea. În atac, am reușit să marcăm în fiecare 
meci foarte mult. Am lăsat foarte multe puncte în 
tranziție și la pick and roll. Într-adevăr, au niște 
oameni mari, puternici, să zicem așa, dar nu cred 
că acolo s-a făcut diferența , pentru că le-am egalat 
fizicalitatea. 

Am câștigat la recuperări și nu cred că acolo s-a 
făcut diferența. Cu siguranță este frustrant. Am 
fost aproape, în patru meciuri, dar acum se vede 
că ne-am îmbunătățit jocul de la meci la meci, și 
trebuie să fim în cea mai bună formă ca să putem 
câștiga seria următoare”, a declarat Cooper.

Gorjenii se vor duela în ultima fază a campiona-
tului pentru locurile 15-16 cu CSM Galați.

,,Din păcate am avut din nou probleme în în-

Baschetbaliștii gorjeni au cedat seria cu Târgu 
Mureș. Primul meci cu Galați, în weekend

ceputul meciului, așa cum am discutat după cele 
două înfrângeri de la Târgu Mureș, pentru că asta a 
fost principala problemă acolo. Am început foarte 
slab meciul, din nou am făcut-o acasă, a trebuit să 
alergăm după ei. 

Am preluat conducerea la un moment dat, după 
primul sfert, în care am reușit să le oprim arun-
cările de trei. În primul sfert, au marcat cinci de 
trei, după care am reușit să le oprim, dar am avut 
probleme la pick and roll. 

Când am avut din nou un momentum, atunci 
când am avut nouă puncte distanță, am primit câte-
va coșuri foarte ușoare, câteva greșeli copilărești și 
asta înseamnă că și acolo s-a decis. Normal că este 
frustrant.

 Simțim că puteam să câștigăm și în seria cu 
Vâlcea. Am fost aproape două meciuri. Cel puțin al 

doilea trebuia să fie meciul nostru și, aici, în primul 
meci am revenit foarte bine, am condus din nou la 
cinci puncte în sfertul trei și din nou…niște greșeli 
copilărești. Poate lipsa de experiență a echipei 
noastr,e fiind o echipă mai tânără, poate a făcut 
diferența”, a spus antrenorul secund Răzvan Brato-
loveanu după ultimul meci

CSM Târgu Jiu: Marcus Evans 21p, Andrei Bără-

gan, Ștefan Gribinic 5p, Mihai Cârcoană 9p, Luca 

Cârstea 13p, Lewis Djonkam 8p, Alexandru Ber-

ca, Robert Montgomery 10p, Collin Cooper 29p, 

Stephanos Ciriperu, Modibo Diaby, Vlad Ciumbru-

dean. Antrenor principal: Vanja Miljkovic. Antre-

nor secund: Răzvan Bratoloveanu. Kinetoterape-

ut: Alin Drondoie.
Sâmbătă, 23 mai, și luni, 25 mai, sunt programa-

te confruntările de la Târgu Jiu cu CSM Galați.
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Săptămâna cea mai im-
portantă din istoria 
Universității Craiova 

s-a terminat cum nu se putea 
mai bine. Oltenii au luat Cupa 
României la Sibiu și s-au încunu-
nat campionii țării la fotbal pe 
,,templul” din Bănie- Stadionul 
,,Ion Oblemenco”. ,,Sțiința” a 
jucat cu sete de trofeu și parcă 

Sezonul Universității! Craiova, event 
după 35 de ani

și-a vărsat toate frustrările acu-
mulate mai bine de trei decenii 
pe adversara ,,tradițională” din 
acest sezon: Universitatea Cluj. 
,,Alb-albaștrii” i-au sufocat pe 
ardeleni în debutul confruntării, 
având în spate greutatea celor 
aproape 30.000 de fani.  Da-
vid Matei a deschis scorul după 
numai trei minute, iar Assad 
Al Hamlawi a dublat avantajul 
gazdelor în minutul 8. Clujenii 
nu și-au găsit busola, dar și-au 

pierdut cumpătul. Au avut pa-
tru jucători ,,îngălbeniți” de 
Marcel Bîrsan până în pauză, iar 
Mendy a fost eliminat în minu-
tul 42 pentru o intrare stupidă 
la Mora.

Doar ,,juveții” au ,,dan-
sat” pe teren în repriza secun-
dă.  Virtuoșii s-au numit Assad 
Al Hamlawi, care a reușit ,,du-
bla’ după o execuție cu călcâiul 
(min.48), și Anzor Mekvabishvili 
(min.59), care a dat golul me-
ciului cu un șut plasat din afara 
careului. Cireașa pe tort a pus-o 
Luca Băsceanu, chiar de ziua 
lui.

5 goluri pentru al cincilea ti-
tlu din Cetatea Băniei. Craiova a 
luat Cupa și Campionatul, la fel 
ca în 1991.

În plus, la începutul sezo-
nului, jucătorii Universității au 
evoluat, în premieră, în grupele 
unei competiții europene: Con-
ference League. 

UNIVERSITATEA CRAIOVA: 
L. Popescu – Romanchuk, Ad. 
Rus, Screciu (Mogoş 78) – Car-
los Mora (Samuel Teles 46), 
Cicâldău, Mekvabishvili (T. 
Băluţă 65), Bancu – D. Matei 
(Băsceanu 70), Al Hamlawi 
(Nsimba 65), Baiaram. ANTRE-
NOR: Filipe Coelho

U CLUJ: Lefter – Mikano-
vic, I. Cristea, Coubiş, Chipciu 
– Codrea (Drammeh 46), Bic (G. 
Simion 62) – Stanojev (Miguel 

Silva 62), Nistor (Macalou 46), 
O. Mendy – Lukic (A. Trică 76). 
ANTRENOR: Cristiano Bergodi

„Am venit aici cu ambiție 
și sunt foarte fericit. Nu mă 
așteptam să câștig două trofee. 
Să fiu sincer, când am discutat 
cu președintele (n.r. acționarul 
Mihai Rotaru), obiectivul a fost 
să câștigăm campionatul. Am 
luat lucrurile pas cu pas, iar 
jucătorii au luat și Cupa. Îna-
inte de finală le-am zis: «Voi 
m-ați adus aici, acum vă rog să-
mi aduceți Cupa. Sunt și copiii 
mei aici. Sunt foarte importanți 
pentru mine. Nu este ușor când 
lucrezi în străinătate, să-ți iei 
acolo și copiii»“, a declarat an-
trenorul portughez Filipe Coel-
ho, după ce a devenit campion 
al României.

,,În fiecare an speram, dar 
nu s-a întâmplat. Vreau să-i 
mulțumesc și lui Mirel Rădoi 
pentru ce a făcut, apoi a lăsat 
munca pentru domnul Filipe Co-
elho. Am dus munca mai depar-
te și am luat titlul după atâția 
ani. S-a văzut că suntem un grup 

unit, a fost foarte greu ce s-a 
întâmplat la Atena. S-a văzut că 
am fost o familie unită aici, în 
acest vulcan, cu acești suporteri 
minunați", a declarat căpitanul 
Nicușor Bancu.

,,Mă bucur că am luat campi-
onatul cu echipa mea de suflet, 
că am făcut eventul după 35 de 
ani. Avem un grup extraordinar, 
o echipă foarte bună. Niciodată 
de când sunt la Craiova nu am 
avut o echipă atât de bună. Anul 
acesta am făcut niște rezultate 
foarte bune și sunt mândru de 
toți colegii mei”, a spus ,,deca-
rul” Ștefan Baiaram.

,,E ceva de vis, să trăiesc pe 
pielea mea asemenea momen-
te alături de acești suporteri 
minunați. 35 de ani fără titlu, 
acest oraș a suferit foarte mult.
Mă bucur că am făcut eventul, 
mă bucur pentru această echi-
pă”, a declarat Vladimir Scre-
ciu.

„Cu ocazia asta, ne-am dat 
seama că stadionul este mic”, a 
concluzionat primarul Craiovei, 
Olguța Vasilescu.


